

El Ideal Gallego

MINISTERIO DE INFORMACIÓN Y TURISMO
DELEGACIÓN DE LA CORUÑA
AÑO XXXVII

Año XXXVII.—Núm. 11.087.—Avenida de Rubine 16.

LA CORUÑA, VIERNES, 7 DE NOVIEMBRE DE 1952.

Precio: 70 céntimos ejemplar

El embajador de Alemania presentó sus credenciales

La ceremonia se celebró en el Palacio Nacional

MADRID, 6.—A las 12'30 horas de la mañana de hoy, tuvo lugar en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, del nuevo embajador plenipotenciario de la República Federal de Alemania en España, S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera.

Como de costumbre, el embajador de la República Federal de Alemania llegó a Palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia mientras la banda militar interpretaba el himno de la República Federal de Alemania.

Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera, llegó a Palacio con el alto personal de su embajada.

Durante la celebración del acto, Su Excelencia estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores; teniente general jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefes de protocolo y del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudante de campo del Caudillo, quien recibió a S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera, en la saleta de costumbre. Tras de hacer entrega de la carta credencial, el embajador de la República Federal de Alemania pasó a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato. En esta entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto y acompañado, como a su llegada por el Barón de las Torres, así como por los miembros de su embajada, S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera, abandonó el Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

EL NUEVO EMBAJADOR RECIBE A LOS PERIODISTAS

MADRID, 6.—El embajador de la República Federal alemana en Madrid, Príncipe Adalberto de Baviera y Borbón, que esta mañana presentó sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, recibió esta tarde, en un céntrico hotel, a los representantes de la Prensa madrileña y corresponsales de agencias y periódicos extranjeros acreditados en Madrid. También se encontraban altos funcionarios de la Embajada alemana. El Príncipe, después de saludar a los periodistas, manifestó que su primera preocupación después de haberse posesionado de su cargo, ha sido ponerse en contacto con los periodistas, de los que esperaba una amplia colaboración para el mejor desempeño de su misión en Madrid. Reafirmó la amistad hispano-germana y elogió el alto nivel de la Prensa española. Finalmente obsequió a todos...

TRUMAN ANUNCIA QUE APOYARÁ A EISENHOWER

El cambio en la política exterior, uno de los principales problemas del nuevo presidente

La igualdad de fuerzas será tónica de la Cámara El Pentágono cobrará mayor fuerza que en la actualidad

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 6.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El presidente electo Eisenhower comenzará su término el veinte de enero bajo tremendas dificultades. Pero el presidente efectivo Truman está haciendo lo más que puede para que las cosas no sean fáciles. Truman ha ofrecido a Eisenhower todas las facilidades para subir al tranvía ahora mismo, pero en tales términos indica su esperanza de que su sustituto se ahogue. Ayer Truman telegrafió a Eisenhower felicitándole, pero con uno de esos telegramas que dicen menos que una tarjeta de Navidad impresa, y añadiendo el sarcasmo de ofrecerle el avión presidencial "Independence" si "todavía quiere usted ir a Corea". "Todavía" es un adverbio que sólo podría usar un hombre de Missouri. Eisenhower le contestó que un avión militar viejo será para él suficiente. También

le pidió Truman que envíe un representante para ver cómo su oficina prepara el nuevo presupuesto. Lo que en esto se encierra es que si "Ike" acepta, el presupuesto será obra de Truman. Y si el Congreso lo critica luego, como es lo probable, Truman siempre dirá que ofreció a Eisenhower la oportunidad de hacerlo bien. Truman indicó que no tomaría grandes decisiones de aquí al término de su mandato, a menos de que sea absolutamente necesario, y que entonces buscaría la aprobación del nuevo presidente. Probablemente no enviará el primero de enero su acostumbrado mensaje al Congreso sobre el estado de la Unión. Esta tarea se la dejará a "Ike". Dijo también que apoyaría a Eisenhower, pero advirtió que el nuevo presidente tendrá grandes problemas, especialmente en el cambio de la política exterior. "La propia solución de estos problemas determinará --dijo-- si tendremos una tercera guerra mundial y si en efecto hemos de sobrevivir como nación democrática y libre".

UNA PEQUEÑA MAYORIA EN LA CAMARA

Otras dificultades de Eisenhower serán una mayoría en la Cámara, tan delgada como el filo de una hoja de afeitar, y una situación casi de empate. En lo judicial se encuentra con un Tribunal Supremo encargado de examinar la constitucionalidad de las leyes, integrado por demócratas en un noventa por ciento. Exactamente, ocho demócratas y un republicano. Eisenhower tendrá en la Cámara y el Senado el apoyo del Sur demócrata, pero no fácilmente. El senador Taft surge como el hombre más potente del Congreso. Su oposición a cualquier programa interior o exterior sería fatal.

Cosas ciertas a plazo improrrogable. El general Harry Vaughan, ayudante personal de Truman, tendrá que colgar su uniforme para siempre. Acheson y la mayoría de sus altos colaboradores en el Departamento de Estado están recogiendo los papeles. Discutidos embajadores como William O' Dwyer, Chester Bowles, Philip Jessum y las dos damas diplomáticas Perle Mesta y Eugenia Anderson, tendrán que buscar otra forma de empleo. También habrá cambio en el Pentágono, donde el secretario de Defensa, Robert Lovett, anunció hace tiempo su deseo de marcharse. Todo lo que tuvo de política partidista el Pentágono está llamado a desaparecer. El general Omar Bradley, des-

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Audiencias en El Pardo



S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia a la Comisión de la Adoración Nocturna, presidida por el Rvdo. D. José María Lahiguera, Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá



EL PARDO.--S. E. el Jefe del Estado con el Comité directivo de la Federación Española de Fútbol que presidido por el señor Sancho Dávila, fué recibido en audiencia. (Fotos CIFRA)

Se autoriza la fabricación de pan integral de trigo y de centeno

MADRID, 6.—Según circular número 791 A, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, el artículo 47 de la circular número 790 queda ampliado en el sentido de que los fabricantes de harina, cuando hayan de adquirir trigo, no precisarán las previas peticiones de harina de los industriales panaderos. Únicamente será preciso que acrediten su personalidad en la provincia donde hayan de efectuar las compras mediante documento expedido por la Jefatura del Servicio Nacional del Trigo de la provincia donde radique la fábrica molturadora.

Queda autorizada la elaboración de pan de centeno para la venta al público al precio de 350 pesetas kilogramo. La elaboración de pan de centeno se limita a piezas de mil y quinientos gramos.

Se autoriza la fabricación de pan integral elaborado con harina completa de trigo, y la venta de dicho pan al público gozará de libertad de precio. Se autoriza, en consecuencia, la elaboración de harina integral para el indicado pan y para la reserva de consumo de los agricultores, dentro de las normas de carácter general que regulen esta materia.—(CIFRA).

Más de 2.000 palabras serán incluidas en la última edición del diccionario de la lengua

La mayor parte de los neologismos que serán aceptados son de carácter científico

MADRID, 6.—Preguntado el secretario de la Real Academia Española de la Lengua, señor Casares, sobre la edición que se prepara con dos mil palabras nuevas, dijo a un redactor de la Agencia Cifra que no habrán de ser dos mil las que se incluyan. Mostró

una serie de cajones pequeños en los que se hallan 18.000 nuevas papeletas y dijo que sobrepasarán a las dos mil las de la nueva edición, aunque no cree que lleguen a tres mil. Las 18.000 papeletas a que aludí contienen correc-

(CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)



COREA.--Este grupo de soldados norteamericanos, servidores de un carro de asalto "Patton" montaron junto a la torreta un aparato de radio y a través de él siguieron las incidencias de las elecciones presidenciales en su país (Foto CIFRA)

La elección de Eisenhower se considera beneficiosa para las relaciones entre Estados Unidos y nuestra patria

Han sido reelegidos la mayor parte de los amigos de España de los dos partidos

WASHINGTON, 6.—"The Evening" ha publicado un artículo de Constantine Brown, fechado en Madrid, sobre las negociaciones hispano-norteamericanas, bajo el título de "Franco dispuesto a conversar" y el subtítulo "Considera que el interés de España, en la resistencia a la Unión Soviética y al comunismo, es idéntico al de los Estados Unidos".

Recuerda el articulista que se ha escrito y bisbiseado mucho sobre las exigencias del Caudillo, calificadas de excesivas, en aquellas negociaciones, y sobre los supuestos de que España tiene mayor interés en recibir ayuda financiera y económica que en el panorama estratégico general, y de que desea utilizar un acuerdo con Norteamérica para introducirse en la Nato. "Una investigación cuidadosa de tales informes en las fuentes norteamericanas mejor informadas de Madrid demuestra—dice el artículo—que no hay fundamento para tales rumores". Continúa afirmando que el Generalísimo, según cuantos han estado en contacto con él, o con portavoces autorizados, anhela cooperar seriamente y honradamente y considera los intereses de España idénticos a los de Norteamérica por lo que respecta a la resistencia a la URSS y al comunismo. "Parece haber --prosigue-- más reconocimiento y aprecio en el Gobierno (CONTINUA EN QUINTA PLANA)



Quitado el capítulo de sucesos--dos atropellos y una cox, con dos pronósticos reservados y uno leve-- que siempre, por desgracia, tiene algo de que nutrirse, hoy es uno de esos días en que verdaderamente no ocurre nada de particular para esta sección. Ningún hecho en la calle que trascienda hasta esta columna de pequeño comentario en torno a lo ocurrido en la vida local durante veinticuatro horas. Y la última jornada fue una de esas, en que la única ocupación colectiva fué la conversación y el comentario. Las elecciones norteamericanas, con el triunfo de Eisenhower, fué el tema de las charlas de café y de las muchas tertulias de nuestra ciudad. Por unas horas, el fútbol pasó a segundo término y las paradas de Otero o la calidad de los pases de Moll no se discutieron con la intensidad y el calor de otros días. El placer de la conversación cuenta con muchos entusiastas en España, aunque alguien diga que eso es perder el tiempo. Claro que los que eso afirman o son personas superocupadas o en la vida han contado con un grupo de buenos amigos. Cualquiera de las dos cosas, lamentable; muy lamentable.

Siguen los preparativos para el Día Local de la Caridad, que este mes será el próximo domingo, día 9. El recuadrillo de propaganda que publican los periódicos es como para invitar a la meditación más profunda. Con una pesetita por barba se pueden remediar muchos males y muchas calamidades. Y, la verdad, por tan módica cantidad, con la que



SOCIEDAD

Vestidos de primera comunión

El traje de primera comunión, esa vaporosa blancura, símbolo de pureza, estaba siendo incomprensiblemente desviado de su objeto por algunas madres.

Antes, cuando veíamos grupos de niñas con sus albas vestiduras nos parecían candidas bandadas de palomas dispuestas a levantar el vuelo, o los ángeles que rodean el trono del Señor, pero de algún tiempo a esta parte sufrió el atuendo para esta inefable ceremonia, en

no podemos ya adquirir nada que valga algo, nadie debe quedar mal. ¡Una peseta! ¿Qué es ya una peseta aparte su significado de unidad monetaria?

algunos casos, una transformación tan radical, que más que niñas que van a recibir la Eucaristía, nos figuramos que son "vedettes" dispuestas a interpretar una revista.

Porque hasta estos sublimes actos sirven para que se ponga de relieve la vanidad femenina, estableciéndose un pugilato entre las autoras de los días de las pobres criaturas, que en vez de aprender la gran lección de humildad que vino a darnos Cristo al encerrarse en nuestros estrechos corazones, deducen una consecuencia de frívolo orgullo con esa exhibición de lujos y galas, casi siempre de mal gusto, como lo es todo lo impropio.

Nos parece recordar que ya la Iglesia tomó cartas en este asunto proponiendo un modelo único adecuado al trascendental acontecimiento religioso.

Por eso encontramos admirable a una joven madre coruñesa, que precisamente estos días, a sus dos pequeñas que iban a acercarse a la Sagrada Mesa por primera vez, las tuvo convencidas hasta el último momento de que asistirían con sus ropas de diario, para no distraer sus infantiles imaginaciones con mundanas preocupaciones, del maravilloso coloquio de Dios con sus inocentes almitas.

PETICIONES DE MANO.— Por la señora Vda. de Goyanes, acompañada de su hijo don José, jefe del Parque Móvil de Pontevedra, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Daniel, ha sido pedida a los señores de Losada-Cortiñas (don Urbano) la mano de su hermana Rosa Paz.

La ceremonia se celebró en la intimidad por reciente luto familiar y la boda se efectuará próximamente en Buenos Aires, punto de residencia de la novia.

Los prometidos y sus distinguidos deudos reciben muchas enhorabuena con este motivo.

A los señores de Sánchez Bello (don José y doña Amparo) ha sido pedida la mano de su hija Marinita para el Licenciado en Derecho, Secretario del Juzgado municipal de Lugo, don Luis Díaz Abov.

Efectuaron la petición la madre del novio doña Carmen Abov García Vda. de Díaz, acompañada de su hermano don Luis Abov García, párroco de San Martín de Porto.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para fecha próxima.

VIAJEROS.—Después de haber pasado una temporada en la amable compañía de su tío, don Florencio Urioste Taibo, regresó a Extremadura la distinguida señora doña Carmen Urioste Hermida de Claros.

—Regresaron de Madrid y Santiago el comandante-médico doctor D. José M.ª Gómez-Ulla y su distinguida esposa, ella M.ª de la Flor de Lis Irayazabal.

El Rvdo. Padre Venancio Marcos, en La Coruña

El Padre Venancio Marcos, que tan popular y simpático ha hecho su nombre a través de sus interesantísimas charlas radiofónicas, llega en el día de hoy a nuestra ciudad para hacernos el honor de asistir al estreno de la película "Cerca del Cielo", en la que él incorpora la sublime figura del Obispo mártir de Teruel, Fray Anselmo Polanco.

Llevado de su extraordinaria amabilidad, el Padre Venancio Marcos ha accedido a dirigir unas palabras, a manera de presentación, al público que asista a las dos sesiones—7'30 de la tarde y 10'45 de la noche— en las que hoy, y en el cine "Paris", se verificará el estreno de la mencionada película "Cerca del Cielo".

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes Ptas 15
Trimestre " 45
Año " 130
PAGO ADELANTADO

HOY

en el CINE PARIS

ISOLEMNE ESTRENO!

—al que han sido invitadas las autoridades civiles y militares— de la película declarada de

INTERES NACIONAL

autorizada para

TODOS LOS PUBLICOS

que constituye un mensaje al mundo, escrito con sangre española, titulada

CERCA DEL CIELO



en la que por primera vez en la historia del cine, un religioso, el PADRE VENANCIO MARCOS, incorpora la figura de otro millitante de Cristo: la gloriosa del Obispo, mártir de Teruel, Fray Anselmo Polanco.

Otros intérpretes: PATRICIA MORAN, GUSTAVO ROJO, JOSE MARIA SEOANE

IMPORTANTISIMO

Accediendo a la petición de la Empresa, y en honor del público coruñés, el Rvdo. Padre VENANCIO MARCOS—llegado de Madrid a tal propósito—hará la presentación de la película en las DOS UNICAS SESIONES de 7'30 y 10'45.

TAQUILLAS: De once y media a una y media y de cuatro en adelante

GRAN CINE CORUNA

ESTRENA HOY VIERNES

UNA PELICULA SENSACIONAL, PRESENTADA POR "SUEVIA FILMS"

Entre un revoloteo de faldas, conjuntos coreográficos, bellísimas canciones y enorme emoción, transcurren las escenas de esta gran película.

ESTRELLA DE SIERRA MORENA

EN CINEFOTOCOLOR

Alegre y luminosa como el sol de España. Una partida de bandoleros encuentra su destino en la gracia y salero de una mocita serrana.

LOLA FLORES

de nuevo en la pantalla, alegrándola con su suerte y gracia insuperables.

RUBEN ROJO.

JOSE NIETO.

MANOLO MORAN.

FERNANDEZ CORDOBA.

JOSE ISBERT.

4, 6, 8, 11.

TOLERADA MENORES.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY

UN APASIONANTE ESTRENO QUE NOS REVELA LOS SECRETOS DE LA VIDA NOCTURNA PARISINA

20 años



VENGANZA del DESTINO

DIRECTOR: JEAN NEGULESCO

La vida ardiente y turbia de quienes convierten la noche en día AMOR Y AVENTURAS, PELEAS Y CANCIONES. EN UNA HISTORIA QUE LE IMPRESIONARA PROFUNDAMENTE

4, 6, 8 y 11.

(Autorizada mayores).

CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

EL BAILE DE LA CARCAJADA en la apoteosis de la gracia

Mi chica y yo

con los saladísimos

SALLY GRAY - LUPINO LANE (Tolerada menores).

Mañana: BARBARA STANWYCK, en CALIFORNIA. Tecnicolor

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

El gran drama humano de la China de hoy

Las llaves del reino

GREGORY PECK y ROSA STRADNER (Tolerada menores).

DOMINGO: GRAN SESION MATINAL de 11 a 2 de la tarde, con un SELECTO PROGRAMA GRAFICO

CINE FINISTERRE

HOY: ¡PROGRAMA CUMBRE!

(Autorizada mayores).

Sesiones a las 6, 8'15 y 11

Mañana: ¡GRAN TECNICOLOR!

ALI BABA Y LOS 40 LADRONES

IDEAL CINEMA

JOHN WAYNE - JOHN AGAR en la emocionante película

Arenas

sangrientas

La gesta más heroica y espectacular de la guerra del Pacífico

6, 8'15 y 11. Tolerada menores

MAÑANA: MUJER OCULTA

CINE GOYA

HOY: EXITO CUMBRE

Una divertida aventura, donde el humorismo supera a la tragedia

En este mundo traidor

Claudette Colbert - James Stewart

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

SAVOY

HOY, ULTIMO DIA

ORO EN BARRAS

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO

LA SEGUNDA MUJER

CINE AVENIDA

HOY: Exito rotundo, clamoroso

METRO G. MAYER presenta el relato de una vida gloriosa

El gran Caruso

(En tecnicolor)

MARIO LANZA - ANN BLYTH

Complemento M. G. M.:

EL GATO TENORIO

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

CINE HERCULES

El genial cómico LUIS SANDRINI, en

Don Juan Tenorio

¡Un torrente de carcajadas!

¡Un torbellino de risas!

A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores.

MAÑANA: ENORME PROGRAMA

Maria Morena

Reunión del Consejo de directores de Institutos de Enseñanza Media

Se celebrará una excursión de alumnos aventajados a Portugal, un torneo deportivo y otro de Coros y Danzas

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 6.—Ayer, bajo la dirección del profesor don Enrique López Niño, en el Instituto Femenino "Rosalia Castro", se reunió el Consejo de Directores de Institutos de Enseñanza Media del distrito universitario, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º—La votación o propuesta de candidatos para consejeros de Educación Nacional.
- 2.º—Organización de la próxima excursión a Portugal de una selección de alumnos de Enseñanza Media del distrito universitario de Santiago. Dicha excursión constituye una distinción del Ministerio a los institutos gallegos. Tiene por objeto llevar a cabo un intercambio cultural con liceos portugueses. Los alumnos seleccionados, y profesores que les acompañen, recorrerán Braga, Viana, Oporto, Coimbra, Fátima y Lisboa en un plazo que no excederá de los diez días. En la reunión se acordaron los detalles relativos a la organización de este viaje.
- 3.º—Llevar a cabo un torneo deportivo entre alumnos de los institutos gallegos.
- 4.º—Organización de un concurso de Coros y Danzas entre las alumnas de institutos femeninos.

Con el profesor López Niño, y bajo su presidencia se reunieron los siguientes representantes: doña María Pura Lorenzana Prado, directora del "Rosalia Castro", de Santiago; señor Domínguez, vicedirector del "Gelmírez", de Santiago; señor Filgueira Valverde, director del masculino de Pontevedra; señor Míguez Tapia, director del masculino de La Coruña y el del femenino, señor Bescansa Aler; del masculino de Lugo, señor Mendaña; del femenino de Lugo, señor Rodríguez Labajo; de El Ferrol del Caudillo, señor García Álvarez, y del de Vigo, señor Jiménez Álvarez.

Marco Polo aventurero supremo

Habló de una piedra que ardía —nosotros la llamamos carbón. Dijo haber visto una fuente donde brotaba aceite— la halló en lo que hoy es el campo petrolífero de Bakú. Relató mil maravillas más y toda Venecia hacía mofa. Este interesante relato sobre Marco Polo, que vivió la gran aventura soñada y fué el primero en llevar a Europa los asombros de Asia, es sólo uno de los interesantes artículos que trae SELECCIONES de noviembre. ¡No se los pierda! ¡Compre hoy su revista!

Algunas realidades

Aunque muchas estadísticas puedan resultar en su aspecto práctico, aunque no teórico, inexactas, creemos que en este caso son ciertamente reales los datos y cifras que señalamos.

En La Coruña existen 15 salones de cine y teatro, con una capacidad de aforo de unas 12.000 localidades, aproximadamente, que, multiplicadas por 4, número de sesiones dominicales y diurnas, suman 48.000 el número de personas que asisten cada domingo al cine. Y realmente asisten, porque sabemos la dificultad enorme que hay para encontrar una localidad, en un día festivo.

Pues bien. Calculando un promedio de 4 ptas. por entrada, resultan 192.000 ptas. las que gastan los coruñeses cada domingo en espectáculos, sin contar bailes, fútbol, etc. Multiplicando esta cantidad por 12, total de domingos de un trimestre, nos da la bonita suma de 2.304.000 pesetas...

El Secretariado de Caridad, te pide también otras 4 pesetas, pero no cada domingo, sino solamente cada tres meses.

Recuérdalo. El próximo domingo, día 9: DIA LOCAL DE LA CARIDAD

Viajante para Levante

Se ofrece ramo metalurgia, accesorios industriales, automóviles, bicicletas. Escribir al núm. 686.—PUBLI-CIDAD C/D.—BARRAS, 2.—VALENCIA.

LA URBE

La escoba de "Ike"

El primer regalo que ha recibido Eisenhower, después de su triunfo electoral, ha sido una monumental escoba "para barrer todas las malas hierbas del Gobierno americano", se dice en la dedicatoria.

Realmente, a la vista de la propaganda realizada por el general y sus seguidores, ningún obsequio más práctico que este de la escoba hubiera podido hacerse al Presidente electo. Durante varios meses el tema principal y machacón de la propaganda, aparte el más importante y trascendental de Corea y del peligro comunista, ha sido el de la falta de probidad del equipo Truman y de la señora Roosevelt y su escaso escrúpulo para rodearse de colaboradores. No sabemos lo que hay de cierto en estas apreciaciones; es posible que, como sucede en toda campaña electoral, se haya exagerado algo. El propio Truman ha sido quien más exageró la nota y quien empleó el vocabulario más agresivo, que a nosotros los europeos nos ha sonado como algo inaudito e inexplicable.

Bien; ahora Eisenhower ya tiene la escoba a la que aludió en algunos de sus discursos. Y suponemos que no ha de servirle simplemente de motivo decorativo en su despacho. Las escobas se han hecho para barrer y en algunas ocasiones para ventilar pequeñas trifolucas de menor cuantía. En una u otra tarea puede ser utilizada la escoba de Eisenhower. Y no sólo puede, sino que debe, al decir de muchos norteamericanos. Ciertamente que la escoba tiene más de arma pacífica que de máquina agresiva, circunstancia que tal vez a la larga se convierta en símbolo de una política. Los norteamericanos tienen un concepto muy deportivo de la lucha. Antes de que las urnas hubieran dicho la última palabra sobre el vencedor, ya los que se creyeron vencidos habían felicitado al general. Esto es todo un síntoma de que posiblemente la sangre no llegará al río, y de que a la pasión política electoral seguirá un período de calma e inteligencia que es el mejor medio de hacer las cosas bien, con barrido o sin él.

No obstante la presencia de la monumental escoba en el despacho de Eisenhower, si es que al general no le molesta este testigo, puede constituir un recuerdo de lo que se prometió durante la propaganda y una advertencia constante para no descuidarse en la tarea. Y he aquí como una cosa tan humilde y generalmente despreciable puede alzarse a la categoría de un colaborador eficaz. En este gesto de un grupo de norteamericanos hay algo más que una expresión de humor; el deseo de que las cosas se hagan bien y que se juegue limpiamente cuando tantas cosas muy graves están sucediendo en el mundo.



GOBIERNO CIVIL Delegación de Trabajo

VISITAS

Ayer fueron recibidas por el gobernador civil de la provincia, señor Pardo de Santayana, las siguientes visitas:

Don Carlos Puga Pequeño, don Fernando Sabin, don Jesús García, acompañado de una comisión de vecinos de Agra del Orzán; don Emilio Martínez, coronel jefe de la Guardia Civil, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Curtis, fiscal de la Vivienda, señores López Prado y Martín Alonso, señor Sanjurjo de Carricarte, don Domingo Faal Goyanes, doña Olimpia Palceira, don Faustino Ponte, una comisión de vendedoras de pescado del Mercado de San Agustín, don Bernardo Pérez, Hermanitas del Asilo de los Pobres, Hermanas de Cristo Rey.

También visitaron al gobernador civil: Abdulla Alonso, Elvira Villar, Josefa Alba, Juana Iglesias, Purificación García, Victoria Fernández, In-dalecia Fernández, Josefa Castiella, José Parado, Filomena Ripoll, Pascuala Martínez, Sara Menéndez, Asunción Domínguez, Milagros Mendiver, Benedicta Del Río, María del Carmen Calorio, María Méndez, Dolores Camafal, Manuela Núñez, Manuela Rubañal, Aurora Marca, Carmen Márquez, Francisca Martínez, María Moya, Generosa Mendoza, Primitiva Pérez, Concha Castaño, Dolores Jacio, María Cao, María Vázquez, Manuela Martínez, María Sánchez, Matilde Vázquez, Carmen Méndez, José González, Ramona Vila, Concepción González.

INSERCCIONES EN EL BOLETIN PROVINCIAL

Debido a que autoridades, organismos y particulares, para solicitar inserciones en el B. O. de la provincia o suscripciones o números sueltos de dicho periódico, se dirigen unas veces al Gobierno Civil y otras a la Diputación Provincial, se hizo público por la Diputación Provincial, para general conocimiento:

Primero.—Que las órdenes de inserciones habrán de solicitarse siempre del Gobierno Civil de la provincia, por ser de la exclusiva competencia del Excmo. señor gobernador civil el autorizar su publicación.

Segundo.—Que las suscripciones, ventas de ejemplares, números sueltos y cualesquiera otras peticiones relacionadas con la administración del periódico, han de dirigirse a la Diputación Provincial.

Tercero.—Que, aun habiendo obtenido una orden de inserción, si ésta correspondiese a anuncios de edictos de pago, según la ordenanza que regula la percepción de la tasa provincial, será requisito previo el ingreso de su importe en la administración del periódico (oficinas de la secretaría de la Diputación), de no haber obtenido su aplazamiento o tratarse de pago diferido, en los casos que en aquella se regulan.

Delegación Provincial de Ex-combatientes

Organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento, el próximo lunes día 10, y en la iglesia parroquial de San Jorge, se celebrará a las 9'30 de la mañana, una misa de réquiem por el eterno descanso del Capitán General Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, conde de San Leonardo de Yagüe y consejero nacional del Movimiento.

Se ruega a todos los ex combatientes asistan a dicho acto.—El Delegado provincial.

Aclaraciones a las gratificaciones extraordinarias

Por la Dirección General de Trabajo se ha aclarado en cuanto a las gratificaciones extraordinarias aprobadas por Orden de 30 de octubre pasado, se abonarán en su totalidad y en la cuantía fijada en dicha Orden, en la forma siguiente:

A los productores presentes en las Empresas el día dos de octubre pasado en las actividades siguientes: Banca Privada, Banco de Crédito Industrial, Banco de Crédito Local, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Exterior de España, Cajas Generales de Ahorro, Seguros, Minas Metálicas, Industria Papelera, Madera, Cerámica, Minas de Plomo, Vidrio, Químicas, Compañías de Tranvías, Gas, Agua, Electricidad, Minas de Carbón, Siderometalurgia, Corcho, Transportes, Construcción, Tejas y Ladrillos, Cemento y derivados del Cemento.

A los productores presentes en la Empresa el día 10 de octubre pasado, en la RENFE.

A los productores presentes el 30 de octubre pasado en las Empresas, en las demás actividades reseñadas en la Orden de la misma fecha.

Asimismo se entienden comprendidas en la Industria de la Construcción, las Empresas dedicadas a explotación de canteras, graveros y areneros.

Lo que se publica para general conocimiento.

La Coruña, 5 de noviembre de 1952. El Delegado de Trabajo.

GRATIFICACION EXTRAORDINARIA A OBREROS PORTUARIOS

Con fecha de 30 de octubre pasado, el Excmo. Sr. Ministro de este Departamento ha dispuesto lo siguiente:

1.º—Dentro del corriente mes de noviembre, se abonará por las Empresas correspondientes a los trabajadores afectados por la Reglamentación Nacional de Trabajos Portuarios, de 14 de marzo de 1947, una gratificación extraordinaria equivalente al importe de VEINTIUN DIAS del salario real percibido por cada trabajador, en el período comprendido entre el día 1.º de noviembre de 1951 al 31 de octubre de 1952.

Se entenderá por salario real diario el resultante de dividir por 365 el total de cantidades percibidas por el trabajador en el transcurso del período antes indicado, quedando únicamente excluidos de dicho cómputo los ingresos obtenidos por el concepto de plus familiar.

2.º—Para la efectividad de lo dispuesto en el apartado anterior, las Secciones y Subsecciones de Trabajos Portuarios, en nombre de las Empresas, procederán al pago, a los trabajadores "fijos de Empresa", "preferentes", "complementarios" y "eventuales", de dicha gratificación extraordinaria.

3.º—Las Empresas reintegrarán a la Sección o Subsección respectiva las cantidades por éstas satisfechas, mediante el ingreso de un SEIS POR CIENTO (6%) sobre los salarios que se abonen, a partir del día 15 de noviembre próximo, al personal "fijo de Empresa", "preferente", "complementario" o "eventual"; estimándose para su liquidación el total de cantidades que se satisfagan a cada trabajador, excepto las que correspondan al plus familiar.

El ingreso en las Secciones o Sub-

MADRID

Radio Nacional comenzó anoche una serie de emisiones televisadas

Se habla de la aparición de un tesoro en el pueblo de Valverde de Alcalá

Los madrileños toman unos aviones a reacción por "plátanos volantes"

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 6.—Hoy jueves, día acostumbrado para la celebración de estas ceremonias, han vuelto los madrileños a contemplar con la curiosidad de siempre el paso del brillante cortejo, esta vez acompañando al nuevo embajador de la Alemania occidental, príncipe Adalberto de Baviera, que se encaminaba al Palacio de El Pardo para presentar a Su Excelencia el Jefe del Estado las cartas credenciales que le acreditan como tal embajador. Para los vecinos de Madrid es siempre el desfile de la guardia mora un espectáculo agradable y además gratuito. Por esto hoy tuvo el cortejo diplomático como de costumbre un numeroso grupo de espectadores.

AVIONES POR "PLATILLOS"

Por cierto que hoy los vecinos de Madrid, algunos al menos, han creído ver los tan cacareados "plátanos volantes" sobre el cielo de la capital. Y a la demanda de información que solicitaron en el aeródromo de Barajas encontraron la explicación de que lo que ellos suponían eran los fantásticos plátanos, resultó luego ser el paso por Madrid de unos aviones "Sobre" a reacción. Sigue, pues, sin comprobación aquí la existencia del fenómeno.

TEMA CULTURAL INAGOTABLE

El tema cultural es inagotable en la capital, en este apacible y benigno otoño y no podemos, por tanto, sustraernos a él, sobre todo dada la importancia de algunos de los ciclos organizados.

Uno de ellos el organizado por el Instituto "Luis Vives", atraerá la atención constante de un numeroso sector que se interesa por el tema sugestivo sobre el que se desarrollan las conferencias que lo componen de moral profesional. La lección de anoche, como ya saben ustedes, corrió a cargo del director de la Escuela Social de Madrid, don Francisco Aguilar, y su disertación también conocida fué seguida por un público interesado en la importante cuestión que puso de manifiesto el señor Aguilar: "Cómo conseguir la primacía de concepción espiritual en la empresa". Y la brillante solución de la misma mediante una constante formación del empresario técnico y obrero que lleve a su convencimiento esta primacía de los valores espirituales sobre los intereses económicos. De este mismo ciclo se anuncia para mañana otra interesante lección sobre moral profesional del periodista, que correrá a cargo de don Francisco de Luis, consejero delegado de la Editorial Católica.

Y correspondiente al cursillo "La doctrina keynesiana y el momento económico actual", que también ha despertado aquí un gran interés entre los aficionados a las cuestiones económicas, ha desarrollado hoy su lección el catedrático de Economía de la Escuela de Comercio, don Emilio Figueroa, ante un numeroso auditorio. Explicó el señor Figueroa la influencia que ha tenido Keynes en el pensamiento y en la política económica actual.

¿UN TESORO?

¿Se ha encontrado un tesoro en un pueblecito cercano a Madrid? Esta es la pregunta que hoy se hacen mu-

secciones del tanto por ciento que, con carácter transitorio, se establece en este apartado, cesará en el momento en que dichos Organismos portuarios se hayan resarcido de la cantidad anticipada y cancelado, por lo tanto, el préstamo que a tal fin hayan obtenido.

4.º—La presente gratificación extraordinaria, no podrá repercutir en las tarifas ni en los precios de transporte, tendrá la consideración de gastos de Empresa y no será computable a efectos de Seguros Sociales, Caja de Previsión ni recargo de Administración. Tampoco incrementará los respectivos fondos de "plus familiar", gratificaciones de 18 de julio y Navidad" ni "vacaciones" a que se contraen los artículos 26, 35 y 53 del Reglamento Nacional de Trabajos Portuarios, ni será estimada a los efectos de la fijación, por los Delegados de Trabajo, del salario real para el año 1953, de acuerdo con lo establecido en la Orden de 27 de julio de 1949.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 6 de noviembre de 1952. El Delegado de Trabajo.

chos madrileños ante la noticia aparecida en un periódico de la capital, aunque todavía no se haya confirmado oficialmente. Esta noticia le llegó al periódico citado primero por un aviso telefónico y después por la visita que a la redacción del mismo hizo un mozo del pueblo donde se verificó el descubrimiento, Valverde de Alcalá, el cual confirmó la noticia telefónica como testigo presencial del hallazgo. Este se produjo en una pocilga de una casa del pueblo mencionado y su protagonista principal fué... un cerdo. Se encontraba en aquel momento en la pocilga el dueño de la casa en unión de un tratante de esta clase de ganado que le había vendido el marrano de referencia y esperaba para cobrar, y algunos vecinos del pueblo. El animalito estaba hozando en el suelo de la pocilga y dejó al descubierto una reluciente moneda de oro, que al ser advertida por los presentes originó un movimiento de sorpresa, primero, y otro febril después para lanzarse sobre el lugar donde estaba la moneda y ponerse a escarbar y conseguir muy pronto, pues se hallaba cerca de la superficie, sacar una olla vieja repleta de monedas de oro iguales a la primera y que una vez pesadas arrojaron un peso de tres kilos y medio. La noticia del hallazgo no pudo permanecer oculta y en seguida se difundió por todo el pueblo.

La explicación del origen de este tesoro la han dado algunos vecinos del pueblo de mayor edad refiriendo una historia con cierto matiz de leyenda por las incidencias que en la misma concurren. Al parecer, el padre del actual dueño de la casa, muerto hace ochenta años, enterró esas monedas ante el temor de ser robado por una partida de bandoleros que merodeaban por aquellos contornos y de los cuales había sido ya amenazado. El periódico a que aludimos quiso confirmar la noticia preguntando en el Juzgado a que pertenece el pueblo de Valverde de Alcalá, pero allí no sabían nada del asunto, lo que puede explicarse porque todavía no hayan dado cuenta del mismo sus descubridores.

CONGRESO DE CAZA

Como ya anunciamos, se ha celebrado en el chalet de La Moraleja la primera reunión del VI Congreso Internacional de la Caza. Tras la preliminar formación de las comisiones que han de deliberar sobre las importantes cuestiones sometidas a discusión y aprobación en este Congreso, entre las que figuran como más importantes la publicación de un diccionario internacional de la caza, aclimatación y enfermedades de la caza y legislación.

En la sesión preparatoria pronunció un gran discurso el presidente del CIC, Mr. Notler de Boislandert, que agradeció a la delegación española las atenciones recibidas y mostró su satisfacción por el hecho de que Su Excelencia el Jefe del Estado haya aceptado el alto patronazgo de este Congreso. En la sesión inaugural el jefe del Servicio Nacional de Caza, señor de Foxá, saludó a las representaciones extranjeras y puso de manifiesto la tradición cinegética de la capital de España. Subrayó además la decisión del Gobierno de declarar vigente la reserva nacional, de igual modo que existe la reserva de caza francesa del Pico du Midi Dossau y que es símbolo de una colaboración entre las naciones. Siguió después la reunión de las comisiones y más tarde, en la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, el conde de Yebes dió una interesante conferencia sobre la especie de corzo en nuestro país.

EMISIONES TELEVISADAS

Esta noche Radio Nacional comienza la serie de emisiones televisadas con un atractivo programa que estará al alcance de quienes posean esta clase de aparatos en un radio próximo a Madrid. Figuran en el programa de esta curiosa emisión canciones españolas, desfile de modelos, noticieros cinematográficos y un fragmento del Tenorio a cargo de María Jesús Valdés y José María Seoane y una entrevista con Pío Baroja. Esta es la parte principal del programa, porque aun se darán otras amenidades para los afortunados poseedores de aparatos de televisión.

El Ideal Gallego Crónicas del Extranjero

El partido comunista francés pretende apropiarse a Charlie Chaplin

El problema de su regreso a Estados Unidos no provoca en Charlot el menor comentario político su viaje a Europa es una luna de miel retrasada

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 6. -- (CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Charlot tiene el pelo blanco, muy blanco y cuidadosamente peinado con raya al lado izquierdo; los ojos, de un azul claro, limpio, sorprendente; la tez, sonrosada, de aspecto sano y joven. Es más bajo que la imagen que se han formado de él la mayoría de las gentes; casi achaparrado; de cara llena, carriluda, hasta con doble barbilla. Anda correctamente. Viste de un modo discreto. ¿Qué queda, pues, de su personaje célebre? Sí: esa mirada viva, chispeante o desencantada, que sólo fijándonos bien en nuestro recuerdo descubrimos ahora que era azul, aunque la pantalla nos la tradujera algunas veces sombría; queda también algún movimiento de las cejas, antaño subrayadas por un maquillaje de caricatura; quedan, sobre todo, sus ademanes, los gestos, cierta fiesura en la actitud. Charlie Chaplin no sabe qué hacer con sus manos para que se estén quietas, como si ahorasen aún el bastoncito de bambú.

Mister Chaplin está aquí, en un reducido salón del Hotel Ritz, ante los periodistas de todos los países, ávidos e inquisidores. Habían puesto los microfonos demasiado bajos, demasiado... Charlot sonríe, sonríe siempre y parece emocionado y hasta nervioso. Con la mano derecha se coge la izquierda, por el dorso, en gesto casi apurado; luego, sin darse cuenta, y dándose, adoptará la postura de Napoleón —una mano en el pecho, escondida bajo la solapa de la americana cruzada. Pero siempre hablará inclinado algo echado para adelante, como cargado de espaldas, en actitud sencilla, familiar. Y, después, reirá, reirá francamente, abiertamente, con gozo que se transmite a cuantos le rodeamos. Desde que llegó a la capital francesa, la Prensa no le deja descansar. El ha tomado este acoso con un aire bonachón y gentil, sin enfadarse. Responde en inglés a nuestras preguntas con un humor muy humano, entre sentimental y amable, que el improvisado intérprete no logra captar. Charlot no habla francés; pero da la impresión de que en Francia hubiera encontrado su medio ambiente más inspirador. "Monsieur Verdoux" en sus momentos de sosiego, de paz hogareña y de sentimentalismo, es muy parecido a Mister Charlie Chaplin. Por algo éste prefiere, entre todas sus películas, "Monsieur Verdoux"... y, naturalmente, "Candilejas", la última creación del genial mimo.

—Monsieur Chaplin, ¿volverá usted a interpretar su antiguo y famoso personaje? ¿Resucitará algún día Charlot? —Estas han sido las preguntas más inteligentes que se le han hecho.

Mister Chaplin sonríe —como si el recuerdo de Charlot le divirtiera a él también—, pero se pone serio y casi triste al acercarse al micrófono, para responder:

—No creo... (La mirada de Charlot se tiñe de nostalgia). Aquel "Hombrecito", después de lo sucedido, no encontraría su puesto en nuestro tiempo; no sé si lo volveré a encontrar algún día...

—¿Qué error, Mister Chaplin? ¿No oye usted a la gente que grita fuera, incansable, "Charlot, Charlot!"...? —No ve usted que, de "Candilejas", más que el melodrama, de fácil y trivial intriga, lo que está intere-

sando y conmoviendo a todo el mundo, a la minoría conocedora del séptimo arte y al gran público, es la cara, tan expresiva, del viejo "clown" y esa serie maravillosa de "números" de circo, en los que resucita —quiera usted o no quiera— Charlot, su antiguo personaje, el sensacional cómico, tan humano, tan digno de lástima, tan genial?

Usted, señor Chaplin, puede ser el negativo de Monsieur Verdoux; pero las multitudes sólo recuerdan a Charlot. Pasó usted una difícil etapa y ha vencido ya totalmente su "complejo" ante el cine sonoro. Ahora hace usted en la vida el papel de un personaje simpático, del "good old Charlie", como dicen sus compatriotas, los ciudadanos británicos. Se ha inclinado usted profundamente ante su gentil reina; los estudiantes le han nombrado rector honorario de la Universidad de San Andrés, la más antigua y tradicional de Escocia; se habla de usted para el próximo premio Nobel de la paz —este año, ¡ay!, vacante...; su cinta roja de la Legión de Honor —que en Cherburgo improvisó usted con un lazo de su hija Geraldina...— se ha transformado, por manos de un ministro, en roseta, ante el asombro de usted, que ignoraba los diferentes grados de esta condecoración; el presidente de la República le invita a cenar "en familia"; el embajador de Gran Bretaña, a almorzar... Pero usted prefiere, quizás, pasearse a pie, sólo, por los Campos Elíseos, vestido con un impermeable claro y cubierto con un sombrero gris, de burgués pacífico. Y antes de entrar en un restaurante, la gente descubre que usted... es Charlot, y grita: "¡Viva Charlot!" Usted sabe apreciar aún el gusto de tomar un taxi rojo y negro, como cualquier parisiense que va a una cita...

Con "Candilejas", Charlie Chaplin ha vuelto a ser Charlot "el Bueno". ¿Cómo podemos olvidar que las películas de Charlot fueran las mejores películas infantiles... y para personas mayores? Aquel ridículo y romántico vagabundo, eterno enamorado, nos enseñaba a ser buenos en esta cruel existencia, y nos lo enseñaba haciéndonos reír. Hubo un tiempo en que pensó interpretar, a su modo, el personaje de Napoleón. Quería que nuestra Raquel Meller encarnase a Josefina. Entonces, hubiera hecho un Napoleón poético, enamorado, infantil, vanidoso, divertido y humano. Quería que el personaje imaginado de Napoleón acabase evadiéndose de Santa Elena, y transformado en vagabundo, que presenciase el traslado de sus propios restos... Pero, luego, sucedieron muchas cosas... y Chaplin hizo "El Dictador", para ridiculizar a Hitler.

—¿Y Napoleón? —se le ha preguntado ahora—
—No. Lo he olvidado...

SU PROXIMA PELICULA

Su próxima película, en embrión aún, según nos ha dicho: versará sobre un hombre que perdió la memoria y se encuentra en Nueva York, entre rascacielos y gente alocada... Un personaje que recordará tal vez, en su esencia, el problema de Hamlet. Un tema muy humano y muy de nuestro tiempo, aunque enlace con Shakespeare.

El éxito de las películas de Charlot, como de toda obra de arte, está en relación directa con su contenido humano, tocado por esa chispa genial de la gracia. Mientras Charlie Chaplin es Charlot hecho hombre, todo va bien; lo malo fue cuando mister Chaplin quiso ser político.

En la actualidad, el partido comunista francés pretende apropiarse a Chaplin; los periódicos comunistas hablan de Charlot "retrouve" y le halagan. En definitiva, quieren comprometerlo; tratan de apuntarlo en el haber comunista o, por lo menos, progresista. Pero el individualismo de Charlot es feroz. Chaplin, de vuelta de muchos caminos... es, sin duda, el "fraccionista"-tipo. El problema de su regreso a los Estados Unidos no ha pro-

PASATIEMPOS Y HUMOR

JEROGLIFICO NUM. 1.817



—¿Cómo se llama usted?

Solución del crucigrama:
HORIZONTALES.—1. Partitura; 2. Asi. Sol; 3. Noño. Aina; 4. Adela; 5. Ira; 6. Véame; 7. Aras. Oslo; 8. Set. Ten; 9. Asemójase.
VERTICALES: 1. Paño. Gasa; 2. Aso. Res; 3. Riña. Ate; 4. Odies; 5. In. Era. Re; 6. Alamo; 7. Usia. Está; 8. Ron. Les; 9. Alas. Pone.



—¡Hija mía! Si no fuera por el autobús, no tendríamos pretexto para estar tanto tiempo fuera de casa.

Nuevo: El eficaz raticida UXU
MATA RATAS Y RATONES
PRUEBE Y LO USARA SIEMPRE
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

vocado en Charlot el menor comentario político. "Les lettres françaises" —comunistas— lanzan la interrogación de si "es posible que América quiera hacerle la vida imposible para que se vaya". "¿A Europa? O ¿a otra parte?" Estas preguntas son capciosas. ¿No pretenderán los comunistas franceses que Charlot se vaya a Moscú? La película que podría resultar de tal viaje —una segunda versión de "El Dictador"—, sería digna de verse; pero el viaje de regreso de Moscú no está garantizado para nadie. Y mucho menos, para quien se abstiene de declaraciones políticas y el único comentario de este tipo que se permite hacer es un homenaje a Roosevelt, hoy ya condenado por la dialéctica staliniana.

—¡Liberez Charlot, camaradas! —ha escrito un comentarista francés dirigiéndose a los periódicos comunistas—
—Este viaje a Europa es, sobre todo, una luna de miel retrasada... —ha declarado Chaplin—
—Que lo dejen en paz —dice la gente, pensando en "Charlot enamorado"—
Es posible que, un día de estos, Chaplin se vaya a la Costa Azul para reposarse. Mientras cuatro grandes cines de París, las cuatro salas mayores de la capital, proyectan "Limelight". La controversia está abierta...

—No es una película "universal" —ha dicho el mismo Charlot—, pero confío en que os gustará porque me amáis...
Había en estas palabras un tono de modestia real, de sentimiento, de aprensión respetuosa hacia el gran público. El que llora y ríe de verdad naturalmente y sin complicaciones. El público de siempre de Charlot.

La tercera generación de Mussolini la componen once personas

Raimonda Ciano, de 19 años, acaba de casarse con un descendiente de Napoleón

CRONICA DE BASILEA, POR CARLOS DELGADO OLIVARES

BASILEA, 6.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Hace unos días se celebró en Roma el matrimonio de Raimonda Ciano con Sandro Giunta. Una boda de la que, dada la personalidad de ambos contrayentes, se ha hablado no sólo en Roma y en Italia, sino en otros países. Raimonda Ciano es hija de Edda Mussolini y, por consiguiente, nieta del que fue Duce de Italia. Sandro Giunta desciende por línea materna de los Bonaparte y, por tanto, ambos contrayentes llevan en sus venas sangre de dictadores rigurosos. Los dos —Bonaparte y Mussolini—, si bien es cierto que concluyeron en fatal derrota, también lo es que en su mochila llevaban ambos el bastón de mariscal. Ello no quiere decir que la descendencia del nuevo matrimonio vaya a ser autoritaria y combativa; ya es sabido que las leyes de la herencia son tan arbitrarias, como sorprendentes.

Es ya la tercera generación a partir de Benito Mussolini. Edda Ciano, además de la recién casada Raimonda tiene otros dos hijos, Fabrizio y Marzio; el primero de 21 años y estudiante de Derecho y el segundo, de 15. Fabrizio nació en Shanghai, mientras su padre, el conde Ciano, era embajador italiano en la China. Eran entonces los tiempos de máximo esplendor del Duce. El conde Ciano tenía en aquel tiempo todos los honores políticos apetecibles. Su suegro fue en vida de Galeazzo Ciano un ilimitado protector. Sin embargo, aquella protección le faltó al conde Ciano en la hora de su muerte. La muerte de Galeazzo Ciano es, quizá, el momento más cruel y dramático que hay en la vida de Benito Mussolini.

Con Edda Ciano vive también actualmente, en Roma, otra nieta del Duce, Marina Mussolini, hija de

Bruno y de Gina Rupertti. Marina ha debido nacer bajo el signo de la tragedia: su padre, probablemente el hijo predilecto de Mussolini, murió en un accidente de aviación hace ahora once años. Después, vinieron los acontecimientos de la guerra, terribles para Italia en general y espantosos para la familia de Mussolini en particular, y después de la guerra, Marina Mussolini vivió un día, ella misma, como su madre se ahogaba en un lago mientras se bañaba. Sucedió el triste suceso en el lago italiano de Como, una tarde apacible de verano del año 1946.

Además de los nombrados, Mussolini tiene todavía otros dos nietos —Guido y Adria— hijos de Vittorio y, por su parte, Arnaldo Mussolini, hermano del Duce tiene seis nietos. En total, once componentes de la tercera generación del Duce. Raimonda Ciano, aunque sólo tiene 19 años, es la primera que se casa de esa generación.

O sea, que hasta ahora todos los descendientes del Duce han nacido viviendo para él. Para ellos, Benito Mussolini ha sido un hombre y no una figura histórica; ahora empezarán a nacer descendientes que no le han conocido; para ellos Mussolini no será otra cosa que un personaje remoto envuelto en el juicio inapelable de la Historia.

El nuevo matrimonio parte para el Brasil, pues ya es sabido que el camino hacia América lo han recorrido ya antes varios descendientes del que fue dictador de Italia. Allí trabajan la tierra nueva y seguramente sueñan con la vieja Romagna, lugar de origen de la familia.

En las generaciones de Mussolini aún quedaban recuerdos personales de los cambiantes y trágicos años en que ellos han sido protagonistas. Pronto eso será, precisamente, lo que no quedará. Es así la ley de la vida y de la Historia. (LGOS).

SUCESOS

UN ATROPELLO

Marcelino Louzán Calvete, domiciliado en Santa Margarita, 6, segundo, fué asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía de una herida de seis centímetros de extensión en los pliegos musculares de la mano izquierda con fractura de metacarpiano del dedo anular, lesión que le fué producida al ser atropellado. Los facultativos calificaron su estado de pronóstico reservado.

COCEADA POR UN ASNO

También se le prestó asistencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía a María Moreno Martínez, vecina de San José 5, bajo, la cual tuvo la desgracia de ser alcanzada por una coza de un asno que le produjo una herida fuertemente contusa interesando periostio, de 5 centímetros de extensión en la región temporal derecha, calificada de pronóstico reservado.

ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

El automóvil de la matrícula C-4846, alcanzó ayer a Pilar Gómez Roca, de 33 años, cuando transitaba por la calle de la Galera, produciéndole una contusión en el pie derecho y de cuya lesión fué asistida en la Casa de Socorro del Hospital. Se calificó de leve su estado.

GALLINAS - AVEJAS - CONEJOS

Criarlos bien y os pagarán con creces. Catálogo gratis. E. Villegas Arango. Dolores Romero, 14. Madrid.

ACABA DE APARECER

"El 98 de los que fueron a la guerra"

Un libro polémico sobre un tema de meditación nacional, por

SANTIAGO GALINDO HERRERO

LOS PUERTOS

Entró: "Zuloaga", de Bilbao, con aceite lubricante.

Salieron: "Monte Faro", para Gijón, con carga general; "Zuloaga", para Marín, con cemento; "Cabo Coruña", para Villagarcía, con carga general; "San Sevilla", para San Esteban de Pravia, en lastre. Se espera el "Escolano", procedente de los puertos del Norte.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 7'10 h. 3'20 m.; y a las 19'33 h. 3'10 m.

Bajamares: a la 1'10 h. 1'25 m.; y a las 13'33 h. 1'35 m.

VAPORES SUARDIAZ - GIJON

Servicio de cabotaje de Coruña a Sevilla - Barcelona

m/n "ANGEL RAMON"

Saldrá de este puerto directo a Sevilla el próximo día 8, admitiendo carga.

Para informes, dirigirse a su Delegación en este puerto, Dionisio Tejero Pérez, S. A., o bien a sus propios Agentes de Aduana o Transportistas.

Regreso de una colonia escolar

Acompañadas por la inspectora-directora de la graduada de niñas de "Concepción Arnal", doña Dorotea Díez Marín, regresaron a La Coruña las alumnas de aquel grupo componentes de la colonia escolar que dirige por la referida señor Díez Marín se estableció en la villa de Ordenez.

A esperar a las pequeñas acudieron numerosos familiares, que se emocionaron gratamente sorprendidas en su evidente mejoría advertida en sus hijitas, compartiendo con éstas su rebosante alegría y haciendo presente a la señora inspectora su gratitud por los cariñosos desvelos y esfuerzos puestos a contribución del mejor éxito y eficacia de la colonia.

Es de desear que esta institución, que tantos beneficios reporta a la infancia escolar, tenga su continuidad en temporadas sucesivas.

GRATIS

para propaganda, mandamos libre gasos ampliación 18 x 24, sólo de una persona. Envíe fotografía (que se devuelve) y señas claras. APARTADO 246. MADRID.

MAITE HERCULES

¡Nutritivo y de exquisito sabor!

NACIONAL

La primera reunión hispano-lusa de Endocrinología inaugurada en Barcelona

Tres mil hectáreas de huerta serán regadas por el pantano valenciano de Forata

Más de diez mil molinos maquileros funcionan en España

BARCELONA, 6.—Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en el Colegio de Médicos la sesión de apertura de la primera reunión hispano-lusa de endocrinología. Presidió el jefe provincial de Sanidad, al que acompañaban los doctores Marañón y Celestín de Costa, presidentes de las Asociaciones nacionales de Endocrinología española y portuguesa, respectivamente.

industrias, en estrecho contacto con la agricultura del país, que fueron muy importantes, desde el punto de vista administrativo y también del jurídico, las conclusiones a que se llegó en la asamblea de mandos de los grupos provinciales de molinos maquileros que se celebró en Madrid bajo la tutela superior del Sindicato Nacional de Cereales.—(CIFRA).

NOTARIOS PARA BECERREA Y ORENSE
MADRID, 6.— Por órdenes del Ministerio de Justicia que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", se nombra a don Rafael Otero del Palacio, para la de Becerreá, y a don Anastasio Herrero Muro, para la de Orense.—(CIFRA).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 6-11-1952
Deudas del Estado.— Interior 4 por 100, 83'35. Amortizable 4 por 100 1908, 92. Id. 3 por 100 1928, 87'25. Id. 3'50 por 100 15 julio 1951, 92'30. Id. 4 por 100 15 noviembre 1951, 99'90.

Cédulas.— Banco Hipotecario 4'50 por 100 A, 85'50. Id. id. 4'50 por 100 B, 86. Id. id. 4 por 100 S/I, 98'75. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 96. Id. id. id. 4 por 100 C/I, 101'50. Acciones.— Banco de España, 482. Id. Exterior, 227. Id. Hipotecario, 298'50.— Id. Español Crédito, 480. Id. Hispano Americano, 418. Id. Central, 314. Hidroeléctrica Española, 234. Iberduero ordinarias, 203. Sevillana, 117. Unión Eléctrica Madrileña, 120. Nansas, 107. Fenosa, 124. Gallega de Electricidad, 98. Telefónica ordinarias, 167. Minas del Rif, 480. Duro Felguera, 272. Los Guindos, 213. Ponferrada, 354. Petróleos, 158. Naval preferentes, 120. Metropolitano de Madrid, 142. Azucarera de España, 111. Española de Petróleos, 450. Altos Hornos de Vizcaya, 197. Explosivos, 263. Dragados ord., 140. Auxiliar de f. c., 301. Fefasa, 180.

Obligaciones.— Emp. Marruecos 5 por 100, 74. Tángar a Fez 4 por 100, 94'50. Villa de Madrid 1941, 82'25. Alberches 5 por 100, 78'25. Española 5 por 100 1929, 95'75. Id. 5 por 100 1945, 97'50. Divisas.— Dólares, 39'65. Francos franceses, 11'185. Libras, 110'36. Escudos, 137'17. (Facilitada por Banco Pastor).

ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

Crónica de Washington

(CONTINUACION DE PRIMERA)
aparecerá de la jefatura del Estado Mayor, quizá en favor del almirante Fechteler. También pueden ser reemplazados los generales Vandenberg, en las fuerzas aéreas, y Collins, en el ejército.

EISENHOWER BUSCA DESCANSO
Eisenhower de momento está buscando descanso en un campo de golf de Georgia, pero en su primer día no ha dejado de verse acosado por una nube de reporteros y operadores. Su consuelo es que la ventaja electoral sigue subiendo en su favor a medida que se completan los últimos escrutinios. Ahora el voto popular en su favor se acerca a los treinta y dos millones, frente a veinticinco y medio de Stevenson. El récord lo tenía Roosevelt con 27 millones frente a Landon.

Nuevo Seminario conciliar



TERUEL.—Una vista exterior del nuevo Seminario, levantado en el mismo lugar donde estuvo el antiguo. Ha sido bendecido e inaugurado recientemente. (Foto CIFRA).

La elección de Eisenhower, benéfica para las relaciones hispano-norteamericanas

(CONTINUACION DE PRIMERA)

no español por los sesenta y cinco millones de dólares que el Banco de Exportación e Importación prestó a ese país en los dos últimos años, que en la mayoría de los países aliados a que nosotros hemos dispensado muchos miles de millones.

El artículo señala luego la plena cooperación de las autoridades civiles y militares españolas a la misión castrense norteamericana que el año pasado estudió la posibilidad de mejorar las bases de España. Y lo amistoso y cordial, por lo menos por parte de los militares estadounidenses dice, de la negociación y del regateo obligado, hace resaltar, entre el Gobierno español y las misiones económicas y de las fuerzas aéreas enviadas hace meses a Madrid para estudiar la inversión de los 125 millones de dólares votados para España, a través de la Agencia de seguridad mutua, por el Congreso.

En fin, Constantine Brown, afirma que el Generalísimo no muestra interés "ni siquiera académico" por la inclusión de España en la NATO, que

en lo militar considera "demasiado pesada en su cúspide, con demasiados miembros refractarios". Franco mira a los Estados Unidos como la única nación genuinamente interesada en detener el asalto rojo en Europa occidental. No busca la admisión en la ONU o en la NATO, porque tiene poca fe en la capacidad de estas organizaciones heterogéneas para oponerse al imperialismo rojo.—(EFE).

MEJORES RELACIONES CON ESPAÑA

WASHINGTON, 6.—La elección de Eisenhower a la Presidencia de los Estados Unidos es considerada en los círculos políticos como una seguridad de relaciones más estrechas con España, particularmente desde el punto de vista de la defensa común contra el comunismo.

Como militar con su particular interés en la defensa de Europa se cree que el general Eisenhower simpatiza con un arreglo práctico con España, a causa de su importancia estratégica y de su historial bajo el Generalísimo Franco de resistencia a los embates rojos.

REELECCION DE LOS AMIGOS DE ESPAÑA

WASHINGTON, 6.— El Presidente electo Dwight Eisenhower, encontrará—dice la agencia United Press— a las dos Cámaras del Congreso favorables a una política de cooperación con España. Esto se ha demostrado en el hecho de que la mayor parte de los más destacados amigos de España en los dos partidos han sido reeligidos, y en la esperanza de que su influencia sea considerable en cualesquiera medidas encaminadas a una mayor alianza con España.

Se cree que el presidente de la Junta de jefes de Estado Mayor, general Omar Bradley aprovechará la primera oportunidad que se presente para celebrar con Eisenhower una breve conversación acerca de la situación de la defensa europea, conversación en la que se incluirán los progresos realizados en Madrid hacia la feliz conclusión de las negociaciones hispano-americanas.—(EFE).

WASHINGTON, 6.— El presidente electo, Eisenhower, tendrá que pagar un mayor impuesto sobre la renta que el presidente Truman. Eisenhower recibirá el mismo sueldo, o sea 100.000 dólares al año y una gratificación para gastos de 50.000 dólares, también anuales. Pero, a partir del primero de enero próximo, la gratificación estará sujeta a impuestos, y antes no lo estaba.—(EFE).

Para agricultores herniados

hemos ideado un modernísimo ADMINICULO HERNISAN con especial mecanismo de adaptación de gran resistencia, seguridad y duración, que permite realizar con gran comodidad los trabajos del campo, conteniendo perfectamente las hernias en todo momento, incluso efectuando los mayores esfuerzos. (C. C. S. 12462).

AVISO: Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 1: EN LA CORUNA, lunes 10, Dr. Manuel Acebal, Panaderas, 52.—EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, sábado 8, Dr. Adolfo Gallego, General Mola, 1.—EN EL FERROL DEL CAUDILLO, martes 11, Dr. Antonio Benítez, María, 2. EN LUGO, miércoles 12, Dr. Jesús Latas, Reina 18.— Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104.—BARCELONA

Francois Mauriac, Premio Nóbel de Literatura

El de Física, repartido entre los americanos Félix Bloch y E. Mills Purcell

Fuó otorgado el de Química a dos científicos ingleses

ESTOCOLMO, 6.—El Premio Nóbel de Literatura ha sido concedido al escritor francés Francois Mauriac.—(EFE).

Francois Mauriac nació en Burdeos el 11 de octubre de 1885. Cuarto hijo de una familia acomodada de arraigado catolicismo.

Contrajo matrimonio en 1914 con Jeanne Lafon. Como ex leal del servicio militar por motivos de salud, entró de enfermero en la Sanidad Militar y fué destinado a un Hospital de Salónica. Ha dicho que sus observaciones sobre enfermos y moribundos fortalecieron sus doctrinas psicológicas y filosóficas, que luego había de desarrollar en sus novelas.

En 1917 publicó la novela "El beso al leproso", relato matrimonial macabro, que fué considerada como la mejor obra del año en los círculos literarios y su fama de novelista quedó consolidada. A partir de 1923 publicó casi una novela por año.

A pesar de su postura religiosa, en gran parte de los sectores católicos se rechazaban las tesis de Mauriac. En 1936 publicó una muy personal "Vida de Jesús", en la que estudiaba la psicología de Jesús y meditaba sobre el estado del mundo. Suscitó muchas críticas en los círculos católicos tradicionales.

En política, se inclinó a una posición izquierdista, de colaboración con el marxismo, que la guerra mundial acentuó. Durante la ocupación alemana, se sumó a la resistencia y escribió en algunos periódicos clandestinos. Terminada la guerra, figuraba como uno de los defensores de la colaboración de los católicos con la izquierda marxista, sin excluir a los comunistas. Más tarde, al variar los comunistas su posición y acentuar su intransigencia, la actitud de Mauriac fué cambiando, y terminó por ser blanco de los ataques de los periódicos rojos. Actualmente firma los editoriales del periódico de carácter conservador "Le Figaro".

EL PREMIO DE FISICA

ESTOCOLMO, 6.—La Academia sueca de Ciencias ha concedido el premio Nóbel de Física para 1952, a los profesores norteamericanos Félix Bloch, de la Universidad de Stanford, y a E. Mills Purcell, de la Universidad de Oxford.

Bloch, nació en Suiza, obtuvo el título de ingeniero a los 19 años de edad y se doctoró en Física, en la Universidad alemana de Leipzig en 1922. Marchó a los Estados Unidos en 1934 y fué uno de los que intervinieron en los estudios atómicos que llevaron a la explosión realizada en Los Alamos.

Purcell nació en el Estado de Illinois, tiene en la actualidad 40 años de edad y es profesor de Física de la Universidad de Harvard. Desde 1949 cursó estudios en las Universidades de Purdu y Harvard.—(EFE).

EL DE QUIMICA

ESTOCOLMO, 6.—El premio Nobel de Química para 1952, le ha sido concedido a los hombres de ciencia ingleses Archer John Forter Martin y Richard Lawrence Millington Synger. El doctor Martin tiene 42 años de edad; nació en la capital británica y cursó sus estudios en la Universidad de Londres. En 1935 se trasladó al Instituto Nacional de Investigación Médica de Nill (Londres) y desde entonces ha trabajado allí en estudios bioquímicos.

El profesor Synger tiene en la actualidad 38 años de edad; nació en Liverpool y se doctoró en Cambridge. Cursó estudios asimismo en la Universidad sueca de Upsala. Actualmente trabaja en el Instituto Rowett de Investigaciones en Aberdeen, Escocia.

Ambos han llevado a cabo importantes trabajos de investigación para la Wool Industries Mes Arch Association (Asociación de Investigaciones de las industrias laneras).—(EFE).

Delegación Provincial de Sindicatos

ASAMBLEA ASISTENCIAL

ANUNCIO DE CONCURSO SUBASTA

La Delegación Provincial de Sindicatos de La Coruña anuncia concurso-subasta de las obras de reparación y reforma en el edificio del Hogar del Productor de PUENTEDEUME, según proyecto redactado por el Arquitecto don Juan González Cebrían.

El presupuesto de contrata asciende a la cantidad de CUARENTA Y CINCO MIL NOVECIENTAS SEIS PESETAS, CON CINCO CENTIMOS, siendo la fianza provisional para poder tomar parte en la subasta de NOVECIENTAS DIECIOCHO PESETAS CON DOCE CENTIMOS.

El proyecto completo, con los pliegos de condiciones estará de manifiesto en la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales, Menéndez y Pelayo, núm. 13-1.ª, La Coruña, y en la Delegación Comarcal de Sindicatos de Puente de Ume, durante los días y horas hábiles de oficina.

En dicha Vicesecretaría se procederá a la admisión de los pliegos, durante quince días naturales, contados a partir de aquél en que se publique este anuncio en el BOLETIN OFICIAL de la provincia.

El presente anuncio será de cuenta del adjudicatario. La Coruña, 5 de Noviembre de 1952. El Secretario Técnico, Firmado: Arturo Franco y Señaris.

Deportes

5-3 fué el tanteo en el partido de Selecciones B

Otero estuvo desafortunado, destacaron Ramoni, Marcet y Mújica

MADRID, 6.—(Crónica especial para EL IDEAL GALLEGO, por Enrique Mariñas).

Si al fútbol le falta la emoción, pierda uno de sus más sabrosos ingredientes. Y no es posible que exista en un partido donde los jugadores tienen ordenes severas de jugar con "guante blanco" y cuando, además, cada uno de ellos está pendiente del encuentro liguero que ha de jugar con su equipo el próximo domingo. Por ello, esta emoción o interés es sustituido por el lógico deseo de que triunfe el jugador por el que uno tiene simpatías, y para nosotros, los coruñeses, era Otero, el meta deportivista, único seleccionado gallego, el máximo aliado del encuentro de hoy entre los preseleccionados para el quipo B de España.

Pero Otero no tiene suerte en Madrid, ninguna suerte. Además, el hecho de jugar un solo tiempo merma considerablemente las posibilidades de recuperación, o de echar tierra a errores más o menos disculpables. Pero hoy Otero tuvo una pifia garrafal en el primer gol que le marcaron. Un balón suave y raso, que le llegó a las manos y que se le escapó incomprensiblemente al fondo de la red. En el descanso se acercó a mí el consternado muchacho, para explicarme que la pelota había hecho un extraño al llegar a sus manos; un pequeño bote falso que le impidió agarrarla. Es verdad, tiene necesariamente que ser verdad; porque esa pelota no se le escapó ni a un principiante. Pero hay que convenir que resulta el colmo de la mala suerte, acrecentado por el segundo tanto, que el balón le pasó a un metro del cuerpo y que, en apariencia, era fácil de parar, aunque en realidad el suave tiro de Marcaida, a dos metros de distancia, sorprendió a Otero a contrapié, sin posibilidad de enmienda. Al terminar me dijo Escartín, claramente, que no le había convenido nada el portero coruñés, y conste —añadió— que no soy impresionable y lo hice venir a pesar de su mediocre actuación el antepasado domingo en Chamartín.

Anotemos que Otero ha perdido esta pronta oportunidad que se le había presentado; sus actuaciones en Madrid han resultado muy deficientes y tendrá que esperar otra ocasión, que llegará, porque es joven y tiene olase. En su haber señalemos una excelente parada por alto y una valentísima estirada a los pies de Prendes.

Pero el señor Escartín se encuentra con el problema del guardameta: ninguno de los otros dos tuvieron, tampoco, una actuación afortunada. Alonso, con poco trabajo, realizó una salida disparatada que le costó un gol, y el malagueño Vera acertó a detener los disparos por bajo, pero anduvo a la deriva en los balones altos.

El equipo blanco comenzó dominando merced a la espléndida labor de su delantera, en la que destacaba Marcet, pleno de facultades y juego y a resultas del cual el interior del Español consiguió un magnífico gol al minuto exacto de juego. Después, se impusieron los azules por la gran labor de Ramoni, que lanzaba una y otra vez a su vanguardia sobre la meta defendida por Otero. A los 20 minutos surge el yerro de éste y se acentúa el dominio de los azules, que a los 35 logran el desempate por mediación de Marcaida. Y así termina la primera parte.

En la continuación se imponen los blancos, porque Ramoni se apagó un poco y, en cambio, se ha compenetrado la retaguardia blanca compuesta por Guillamón, Mújica y Garay, mientras la delantera realiza excelentes combinaciones en las que destaca Callejo, Escudero y Marcet. A los 10 minutos empatan los blancos, por mediación de Mandi. Tres minutos más tarde Arteché pone el marcador 3-2 a favor de los blancos, y Arsuaiga empató a tres en el minuto 27, aprovechando una falta salida de Alonso y disparando a puerta abandonada. En el minuto 28 Escudero logra el cuarto gol de los blancos, rematando sabiamente un pase de



RAMONI, el medio del Sevilla, fué el mejor de los 22 jugadores que actuaron en el partido de Selecciones B

Marcet, y en el minuto 44 es el propio Marcet el que consigue el quinto, en un remate de cabeza. Total, 5-3 a favor del equipo blanco.

Los jugadores más destacados han sido, por los vencedores, Garay y Mújica, en la defensa; Sendra, en los medios, pero solamente en la segunda parte, y Callejo, Escudero y Marcet, en la delantera, así como Arteché, en el segundo período. Del lado azul, Ramoni, sobre todos, seguido de Fuertes y Herrera II.

Haciendo un resumen total, podemos decir que el mejor de los 22 ha sido Ramoni, siguiéndole en méritos Mújica y Marcet.

El juego con atibajos, ráfagas de inspiración y rapidez. Abundancia de goles, que siempre entretiene; y plúmbos en muchos momentos más por falta de emoción, y por otras causas.

Los equipos alinearon de la siguiente forma:

BLANCO: Otero (Alonso); Guillamón, Mújica, Garay; Sendra, Falin; Mandi, Arteché, Escudero, Marcet, Callejo.

AZUL: Vera; Toni, Herrera II, Cobo (Estruch); Ramoni, Zarraga; Miguel, Fuertes, Prendes, Marcaida, Arsuaiga.

EL PROBABLE EQUIPO NACIONAL

MADRID, 6.—Lo más probable es que el equipo B nacional, lo forme el seleccionador de la siguiente manera: Vera; Guillamón, Mújica, Garay; Ramoni, Falin; Mandi, Fuertes, Escudero, Marcet, Callejo.

Juan Vázquez sustituye a Ausina, como entrenador del Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6. (De nuestro corresponsal, Javier).

Se ha confirmado la noticia de que Lorenzo Ausina ha cesado como entrenador del Club Ferrol. En el entrenamiento de hoy, al que acudieron todos los jugadores verdes, el presidente del club presentó al nuevo entrenador, Juanito Vázquez, que venía preparando al Astano con completo éxito. Vázquez ya dirigió la sesión de hoy en el Inferniño.

La Directiva ha facilitado una nota en la que da a conocer el relevo, pero sin aclarar las causas. Ausina tampoco ha querido referirse a la cuestión, pues su contrato aún está en vigor. A pesar de lo que se había dicho, Ausina no pasará a ocupar el cargo de preparador físico, ya que según todas las referencias queda completamente suspendido en toda función del club.

Discos

Maristany, jugó su primer partido con el Barcelona: "Tuve miedo de que se pudieran meter conmigo". Eso es fobofobia, amigo...

"El Zaragoza está enfermo". Será una "colitis"...

En cinco campos de primera división se quejaron del árbitro el domingo pasado.

Parece que los colegiados se han olvidado de una falta que se llama penalty.

Y, claro, los defensas, todo lo contrario.

Por cierto, el penalty es el penalty.

Masculino.

Y no "la penalty".

Molowny jugó el domingo en el Madrid.

Y perdió el Madrid.

¿Se lo explican ustedes?...

Ahora resulta que no existió la multa al Zaragoza.

¿A ver si tampoco es verdad lo de los cero puntos?...

"El Valencia jugó muy bien en Bilbao".

No apurarse, deportivistas.

Eso fué en Bilbao...

Desde primeros de año, venta libre de tabaco.

¡Más "leña" en los campos de fútbol!...

Cincuenta y cinco apostantes acertaron la última quiniela.

¡Y luego dicen que no hay técnicos!...

Se está discutiendo mucho sobre la probable delantera del equipo nacional A.

Y la culpa la tienen Zarra, Panizo y Gainza.

¡Si estuvieran como hace unos años!...

No es malo el equipo deportivista que va a Valencia.

Descemos pensar lo mismo a la vuelta.

El seleccionador irá el domingo a Sevilla.

Ya estuvo otra vez allí, y también en Valladolid, en Barcelona y Bilbao.

¡Manda kilómetros!...

¡Vamos a enjugar ese negativo! ¡Pues vamos!

¡Aupa Deportivo!...

A. G. H.

AJEDREZ

Mañana, definitivamente, quedará cerrado el plazo de inscripción para el "IV Trofeo de Navidad" que, como estaba anunciado, dará comienzo el próximo lunes, día 10. La animación despertada por tan tradicional competición es extraordinaria, y en los salones de la Sección de Ajedrez de la Reunión de Artesanos se concentra el interés ajedrecístico local. Pugna rotunda de alicientes y ávida de expectación y calidad.

Balmaña, nuevo entrenador del Zaragoza

BARCELONA, 6. — Merced a las gestiones realizadas en esta ciudad por el nuevo presidente de la Federación Aragonesa de Fútbol, D. Eduard Baeza Alegria, el Real Zaragoza ha conseguido la ficha como entrenador de Domingo Balmaña el antiguo jugador del Barcelona. — (ALFIL).

Fútbol de Empresas

El domingo, se desplazará a Ortigueira el equipo del Grupo de Empresa de la Diputación Provincial, que se enfrentará al de la Hermandad de Labradores de aquella Comarca, en partido correspondiente al campeonato provincial que organiza el Departamento de Educación y Descanso.

En el partido celebrado el pasado día 2, en nuestra capital, resultó vencedor la Diputación, por un tanto a cero.

El encuentro será dirigido por el colegiado de la Obra, señor García Solla. Al frente de la expedición, se desplazará el jefe provincial de Deportes, señor Antelo.

EL IDEAL GALLEGO

Probable reaparición de Acuña, en Mestalla

Hoy sale el Deportivo para Valencia

Anoche nos encontramos con el entrenador deportivista. En visperas de que el Deportivo se desplace a Valencia, le preguntamos a Casal por la iniciación del viaje.

—Saldremos mañana, viernes, a las ocho—dijo.

—¿Por fin no consiguió adelantar esa salida?

—La directiva aceptó mi proposición de que emprendiéramos el desplazamiento en la tarde del jueves.

—¿Entonces?

—Es que luego se pensó que ello causaría algún trastorno, pues estaban los hoteles ya avisados de las horas de llegada y demás.

—A pesar de ello...

—Ya me han prometido que en otros desplazamientos de largo kilometraje se saldrá con anterioridad, para que el viaje sea más descansado.

—Los jugadores se resienten, ¿verdad?

—Esto de los viajes es lo que "quema" a los equipos en España.

—Y sobre todo al Deportivo.

—Imagínese la cantidad de kilómetros que hay que "echarse a la espalda", y a base de ir en autocar horas y horas, con las características del terreno de nuestro país.

—De acuerdo, ¿Y definitivamente se lleva la gente anunciada?

—Sí; a excepción de Chás, que le duele mucho un tobillo.

—¿Quién viajará en su lugar?

—Arsenio.

—¿Jugará en Mestalla?

—No; va como suplente.

—Será Royo, pues, el delantero centro?

—Efectivamente.

—¿Ninguna variación en el equipo?

—Ninguna.

—¿Ni en la portería?

—¿Por qué me hace esa pregunta?

—Se me ocurrió de pronto.

—Los periodistas son ustedes terribles.

—¿Me contesta o no?

—Es que no hay motivo para...

—Usted siempre dijo que Acuña estaba en los entrenamientos francamente bien.

—Y es verdad.

—También declaró que él era el titular y cuando se encontrara en condiciones ocuparía su puesto.

—Sí, pero...

—¡Vamos, dígame la verdad!

—¿Sobre qué?

—¿Ya se olvidó de la pregunta?

—Concrétemela.

—¿En Mestalla jugará Otero o Acuña?

—¿Quiere que sea sincero?

—¡Claro!

—Pues salgo de La Coruña con la idea de poner a Otero, lo cual no quiere decir que juegue frente al Valencia.

—¿Piensa cambiar de idea en el camino, o en el mismo Valencia?

—Deseo saber como ha estado Otero en el partido de selecciones.

—¿Puede ello influir en su ánimo?

—No, aunque...

—Eso es una disculpa.

—Es que el chico, me refiero a Otero, atraviesa por un momento de depresión nerviosa, a raíz de su partido en Chamartín.

—¿Seguro?

—Plenamente convencido por mi parte, y además, me lo confirmó una persona muy allegada a él.

—¿Y usted cree que le conviene un descanso, no?

—Le vendría bien, desde luego.

—¿Se lo dará el próximo domingo?

—Ya veremos. Lo que sí puedo decirle es que Acuña está para reaparecer en cualquier momento, y que su presencia en el equipo supone mucho.

—Pero todavía no me ha contestado afirmativa o negativamente.

—Quiero hablar antes con Otero, y esto será cuando lleguemos a Madrid.

—Bueno, pues...

—Se lo diré a usted desde Valencia.

—Como quiera. De acuerdo, y buena suerte por tierras de Levante.

—Gracias; hasta la vuelta.

—Adiós, amigo.—H.



ACUÑA

EL EQUIPO QUE SE ENFRENTARÁ AL VALENCIA

Con arreglo a lo anunciado, el equipo que jugará en Mestalla será:

Otero o Acuña; Rodolfo, Ponte, García; Ríos, Osvaldo; Arias, Lechuga, Royo, Moll y Tino.

El equipo saldrá hoy a las ocho de la mañana para comer en Ponferrada y pernoctar en Madrid, prosiguiendo viaje a Valencia, en la mañana del sábado.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número de noviembre, con el siguiente sumario:

LITERATURA: Meditaciones del tiempo. En la prehistoria, el arte nació con una obsesión religiosa. La preocupación del hombre por el más allá impulsó la erección de los grandes monumentos sepulcrales, por Antonio Ortiz Muñoz.—La mujer del espejo (cuento), por Aurora Santacruz. Jota aragonesa, por Paz Gestoso.—Romance de Santiago de Chile, por Edelmira Muñoz.—Doña Constanza (cuento), por Carolina Toral.—Los hermanos de la novia. La boda y sus espectáculos melancólicos, por Antonio González Hernández.—Pajaritas de papel. No es mala cosa ser geranio basto, por José María Montoto.

REPORTAJES: Cuando el mundo no era redondo. Una exposición de cartografía medieval, por Juan Castellet.—Mujeres del Oriente. Del Pakistán han venido dos princesas... por Esperanza Ruiz-Crespo.—Mosén Jacinto Verdguer. En los cincuenta años de la muerte del poeta, por Joaquín M. de Nadal, cronista oficial de Barcelona.

TEMAS HOGAREÑOS: Señora, ponga usted su casa. Simulación estética que da la hora, por Bort.

CINE: Lo que no se ha dicho en ninguna historia del cine. Las "españoladas", por Luis Gómez Mesa.—Consultorio cinematográfico.—Pequeño noticiario mundial.

TEATRO: La temporada, en marcha. Benavente, Pemán, Ruiz Iriarte y Neville, ante el "gran jurado", por A. Abad Ojuel.—Proyectos y realidades.—Gastón Baty, autor de "Dulcinea", ha muerto.—Galería de autores recordados: Carlos Goldoni.

MODAS: Modas de París.—La moda, siempre discreta... por Ivonne James.

SOCIEDAD: Información gráfica de Madrid y provincias.—Cartas a Catalina, por Concha.

HUMOR: Glosas humorísticas. Causas y efectos, por Federico Galindo.—Sonriase del mundo.—Aseo doméstico (historieta), por Fernando.

PAGINAS INFANTILES: Jeromín y Marisa, por Montserrat del Amo.

SECCIONES VARIAS: Rincón de belleza, por Pilar Palacios Pelletier. Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernán.—Haba el médico, por el doctor J. Garrido-Lestache.—Nuestra cocina, por J. Sarráu.—Campo deportivo, por Terreros.—Bridge, por Un Trébol.—Entretenimientos, por M. Barrio.

Dibujos de Bernal, Cobos, Goni, Soravilla y Zaragüeta.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número correspondiente al mes de noviembre

Advertisement for Anis Marabú Rectificado, featuring a logo and the brand name.

Advertisement for Almacenes Solla, including the name and address.

DEPORTES

El España Industrial, próximo rival del Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.—(De nuestro corresponsal JAVIER). El conjunto catalán que nos visita el domingo es uno de los clubs recién ascendidos y figura como filial del Barcelona.

Su principal virtud, es la fogosidad que le da la juventud de sus jugadores y el que no figure muy arriba en la tabla clasificatoria, no quiere decir que sea enemigo fácil, ni mucho menos. Tampoco el Ferrol, por desgracia, anda por las "alturas".

De los encuentros que los catalanes han jugado en casa, en tres de ellos ha perdido puntos; con el Lérida, Logroñés, y Sabadell. Sin embargo, empató fuera, precisamente, en Salamanca (donde el Ferrol acaba de ser valedado), y en su último encuentro jugado en terreno catalán, ha vencido claramente al Baracaldo.

A la vista de esto, hay que concederle al cuadro catalán cierta categoría, queriendo significar que en cualquier terreno pueden dar la sorpresa y como es en el Inferniño donde actúa el domingo, excusamos decir que si eso ocurriese supondría un grave contratiempo para el conjunto verde.

Pero no vamos a ser pesimistas, y aunque la falta de Cabido le resta al Ferrol potencialidad, creemos que el cuadro verde tiene gente para dar al traste con las aspiraciones de puntuar que no dudamos traerá su enemigo. Partido, pues, que se presenta con máximos alcances, inclinándonos por una victoria local, que debe de ser lo lógico.

ESTEIRO - ARENAL. EL SABADO EN EL INFERNIÑO

En segundo encuentro de semifinal de este torneo, se enfrentarán de nuevo en el Estadio, estos dos equipos.

Creemos al Esteiro capaz de eliminar a su contrario, que en el primer encuentro salió vencedor por la exigua diferencia de un gol que no consideramos suficiente para dar a los santiagués como probable finalista.

Mucho interés, desde luego, hay por este partido, que dará comienzo a las cuatro de la tarde. El Esteiro de no haber cambios, presentará la siguiente alineación:

Manolo; Vilela, Polo, Carlos; Rivelra, Cobelo; Emiliano, Carlitos, Pensa, Pepiño y Lexo.

Zona neutral

LOS ESPONTANEOS



Supongo que todo cuanto se refiera al partido del domingo contra el España rebosará emoción, porque así se lo mereció la tarde; no cabe duda de que debería de hacerse una apología

del tanto marcado por Moll; que debía hablarse de un árbitro al que treinta mil espectadores le llamaron ciertas cosas feas con tanto entusiasmo, que una sola persona necesitaría años para recoger todo lo que el aficionado de Riazor tuvo que dejar sentir, ante la desconsiderada e injusta actitud de ese colegiado con apellido gastronómico. También debería de hablarse del entusiasmo de la muchachada femenina, cuyos chillidos cortan el espacio y llegan, sin exagerar, hasta Ferrol; precisamente este último domingo, en un partido que hizo necesario usar muchas veces el pitido, el manoteo, el "desgraciado"—palabra típicamente arbitral—y otras "pequeñeces", un grupo de señoritas muy cerca de donde yo estaba, colaboraban con tanto entusiasmo al follón general que yo ya sabía, a cada momento, lo que podía ocurrir en el campo, aún sin mirar. La mínima avanzada era seguida por un nervioso jhalá Tino, Tiniño... Y cosas así. Cuando Moll marcó ese gol genial, las chicas no podían más; su garganta estaba hecha cisco. Luego, con una colosal ronquera, me decía:

—¡Parece mentira que seas tan tranquilo!

Pero bien, hablemos de aquel espontáneo que se lanzó al ruedo a inyectar a un árbitro que entiende menos de fútbol que un servidor, que ya es decir. Parecía una tarde torera de verdad; hubo paseillo, faena de muleta a varios delegados y jugadores, unas manoleñas mirando al tendido, un buen desplante y petición de que lo dejasen suelto los guardias, lo que, por ser solicitado por muchos miles de personas, tuvo concesión, con lo que nuestro torero se llevó trofeos y aplausos, para terminar con un mutis, ante la emoción de todos los que estuvimos a punto de hacer lo mismo que él, pero que, por suerte para alguno, nos supimos contener. A mí me emocionó el coraje del espontáneo, su tranquilidad, su dominio del terreno, su especial cara.

El buen hombre se hizo popular en un instante como acontece a todos los que salen valientemente en defensa de las causas justas.

ESE.

Partidos para la próxima jornada

PRIMERA DIVISION

Valladolid - At. Bilbao.
Valencia - Deportivo.
España - Oviedo.
Madrid - Málaga.
Sevilla - At. Madrid.
Celta-Barcelona.
Real Sociedad - Santander.
Gijón - Zaragoza.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Huesca - Osasuna.
Torrelavega - Lérida.
Tarragona - Avilés.
Alavés - Logroñés.
Burgos - Salamanca.
Baracaldo - Sabadell.
Caudal - San Andrés.
Ferrol - España Ind.

(Grupo segundo)

Las Palmas - Melilla.
Plus Ultra - Cacereno.
Mestalla - At. Baleares.
Mallorca - At. Tetuán.
Granada - Córdoba.
Jaén - Linense.
Hércules - Orihuela.
Murcia - Alcoyano.

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

C. Popular - Pontevedra.
Leonesa - Arsenal.
At. Zamora - Calzada.
Lemos - Turón.
Santiago - Polvorin.
Juvenil - Arosa.
Marín - Ponferradina.
Vetusta - Langreano.

El Ideal Gallego

SE VENDE EN MADRID

en el Kiosco Pasapoga, Avda. de José Antonio, 39

Habla de Literatura ante un público reunido para escuchar una conferencia sobre música

A los diez minutos fué advertido del error

Sucedió en la Escuela de Periodismo de Barcelona

BARCELONA, 6.—La inauguración de las clases diarias en la Escuela Oficial de Periodismo, tuvo una iniciación divertida, por haberse equivocado de aula el profesor Luis Marsillach, quien comenzó su clase de literatura ante un auditorio que había acudido a escuchar una conferencia sobre música.

El propio Luis Marsillach cuenta, en su sección diaria en "Solidaridad Nacional" que firma con el seudónimo de "Héctor", el gracioso caso en la siguiente forma: "Aunque le hayan hecho profesor, mi amigo Marsillach sigue tan despistado como siempre. Ahora, un poco más, quizá, pues a sus distracciones de hombre que vive en la luna, se añaden las que corresponden a un sabio profesor de esos que pintaba Julio Verne, y que son capaces de confundir la boca de un león con un buzón de correos. Lo de ayer, fué épico. El hombre, sobre las siete de la tarde, se presentó en el Ateneo Barcelonés, dispuesto a dar su primera clase de literatura en el curso, recién inaugurado, de la Escuela Oficial de Periodismo, que todavía no tiene edificio propio en Barcelona. Parece se le había dicho que, momentáneamente y mientras se habilitaba otro departamento de la casa, las clases se darían en el salón de actos. El hombre, ni corto ni perezoso, se metió en el Ateneo, rumiando sus cuñas, subió las escaleras con paso ligero y gentil, se introdujo en el salón de actos, saltó a la tarima presidencial y esquivando topar con un enorme piano de cola, se fué recto a la mesa destinada al conferenciante en turno; pasó la vista por la sala, que estaba totalmente llena, irguió el busto con el gesto arrogante de los grandes tribunos, carraspeó muy a lo profesor, y dijo con voz clara, hermosa y potente: "Señoras, señoritas, señores; mis queridos amigos..." y empezó su clase de literatura española contemporánea.

Ya llevaba el hombre diez minutos hablando, cuando, con aire muy azorado y contrito, se le acercó un conserje, Marsillach, siempre en las nubes, que así le van las cosas, no se extrañó, creyó que iba a decirle que no hablase de Zuzunegui ni Marquerie, para no volverla a armar; pero lo que le dijo el empleado fué que no era allí donde daban las clases de periodismo, y lo que aquel público esperaba era una sesión musical dedicada a Eduardo Toldra.

Otro, se hubiera muerto del sofoco, pero como mi compañero no tiene vergüenza, se echó a reír con las mejores ganas del mundo, lo que acabó de desconcertar a un público que se había congregado allí precisamente para oír un concierto, y que no comprendía por qué aquel señor flaco y macilento les hablaba de la necesidad de aprender bien el castellano, y les llamaba "mis queridos alumnos".

Menos mal que el público, cuando Marsillach dió las debidas explicaciones, lo tomó también a broma y hasta le dedicó una amable ovación.

Será interesante ver donde dará Marsillach la segunda de sus lecciones. Posiblemente, en el Clínico, en una sala de pediatría, en el Colegio de Abogados o en el salón de actos del Sindicato de la Alimentación. A lo mejor, se mete en un quirófano y le cuesta el apéndice.—(CIFRA).

Australia construye aviones sin piloto

SIDNEY, 6.—Australia está construyendo aviones reactores sin piloto, controlados por radar, capaces de descargar pequeñas bombas atómicas sobre blancos de largo alcance.

El prototipo de este aparato ya ha volado con éxito, y se están fabricando más en la factoría de Melbourne. El aparato se ha construido de acuerdo con las características establecidas por el Ministerio británico de Suministros, y se espera que los primeros aviones de este tipo sean entregados a Gran Bretaña.

Estos aviones sin piloto, según los informes, tienen muchos más adelantos técnicos que los que vienen utilizándose en Corea por los portaaviones de los Estados Unidos.—(EFE).

Más de dos mil nuevas palabras serán incluidas en el diccionario

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ciones de etimologías, rectificación de definiciones anticuadas, acepciones nuevas o palabras que no habían tenido aun entrada en el Diccionario de la Lengua. Añadió que, habitualmente, hay un plazo normal de diez años para la salida de una edición nueva. La vigente era reproducción de la del año 1936, con un suplemento.

"Era muy importante sacar esta nueva edición—agregó— porque hace tiempo que no se hacía una revisión tan a fondo. Subsistían muchas etimologías anticuadas, que resultaban insostenibles y aun ridículas a la luz de los conocimientos modernos. Y lo mismo ocurría con algunas definiciones, sobre todo las relativas a ciencias naturales. Pero la mayor parte de las novedades que se incluirán en la nueva edición, son el reflejo de las terminologías que las ciencias y las técnicas modernas, han difundido rápidamente por todas las clases sociales". Puso por ejemplo el señor Casares los vocablos "penicilina" y "estreptomocina" que están en boca de cualquier conserje de portería y, sin embargo, son palabras desconocidas por el Diccionario. "La rapidez de los inventos—dijo el señor Casares— ha hecho necesario una rapidez de estudio de palabras, y para no quedarnos anticuados tendremos que ir, en lo sucesivo, al unísono de la radio y de todos los inventos modernos". Las principales palabras que habrán de introducirse se refieren a la industria del automóvil, a la radio, a las guerras modernas, a la aviación y a la energía atómica.

El diccionario nuevo aplicará las nuevas normas de prosodia y ortografía que han entrado en vigor recientemente y en las que se han tenido en cuenta ciertas simplificaciones, ya implantadas prácticamente en algunos países hispanoamericanos. También aparecerán rectificaciones de muchos americanismos que se admitieron sin suficiente cautela y que ahora merecen a la colaboración de algunas de las Academias americanas correspondientes de la Española, figurarán con toda la garantía corporativa de las Académias.

El secretario perpetuo de la Academia Española tributó a este respecto, grandes elogios a la Academia Argentina, que no es correspondiente de la Española, y, sin embargo, ha enviado al este un congenerado estudio de todas las palabras usadas en dicho país. También hizo elogios de la mayor parte de las otras Repúblicas de habla española que han prestado a la Real Academia Española, con sus envíos, señalados servicios.—(CIFRA).

Eden saldrá hoy para Nueva York

LONDRES, 6.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, saldrá de Londres en avión mañana viernes por la tarde con destino a Nueva York, para ponerse al frente de la delegación británica en la Asamblea General de las Naciones Unidas, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 554 provisional

El atletismo español hacia una nueva etapa

Recientemente se ha celebrado en Madrid la Asamblea de Federaciones Regionales de Atletismo. En ella se trataron diversos asuntos relacionados con las actividades atléticas, llegando a unas conclusiones que serán elevadas a la Delegación Nacional de Deportes, para su aprobación.

Por la referencia de la Asamblea, fácil es observar que se ha trabajado con acierto e interés en las reuniones de los federativos, y que se atacaron directamente una serie de problemas que tiene planteado el atletismo español, que, por cierto, no atraviesa un buen momento. Habría que ahondar un poco en la cuestión, para averiguar en realidad por qué razones este deporte no toma el auge que debiera. Tanto el F. de Juventudes, como el S. E. U., el Ejército y los centros escolares, prestan ahora mayor atención que nunca a los ejercicios atléticos, y sin embargo esa actividad no se ve reflejada, más tarde, en las marcas nacionales y en la competencia con otros países en el campo internacional.

Por ello es satisfactorio comprobar que los dirigentes del atletismo español, conocedores también de esta penuria por que atraviesa, han enfocado los problemas abiertamente y con los mejores deseos de lograr una mejora en todos los sentidos. Así lo hacen esperar algunas de esas conclusiones que tratan de conseguir sea un hecho cierto el desarrollo de un plan de construcción de pistas, en aquellos núcleos de población donde exista buen número de atletas. Igualmente es interesante lo de exigir que no se utilicen tales pistas más que en la práctica del deporte para que fueron creadas, y que todos los campos de fútbol de categoría nacional que se construyan en lo sucesivo, lleven en su recinto, o en terrenos colindantes, pistas de ceniza.

Todo esto puede contribuir grandemente a la revalorización de nuestro atletismo, y a la superación de los diferentes especialistas que han de medirse cada temporada con los de otras naciones, en defensa de los colores patrios. A mayor abundancia de pistas, también será superior el número de atletas, y con ello la competencia facilitará que llegue en su

momento el relevo de las figuras acabadas o en baja forma. Se necesita, como en todos los deportes, savia que renueve la existencia del atletismo nacional, como actividad deportiva pura y preparatoria para otros deportes.

Si las conclusiones de la Asamblea de Federaciones Regionales son aprobadas por los organismos superiores, puede comenzar una eficiente y provechosa etapa del atletismo, tan necesitado de un total impulso.—M. H.

El Arosa jugará el domingo en el Estadio

Con el triunfo obtenido el pasado domingo en Lugo, frente al Polvorín, el Juvenil se ha convertido en el equipo puntero del Grupo, ya que figura empatado a puntos con la Cultural Leonesa en cabeza de la clasificación, y con muchas probabilidades de seguir figurando entre los primeros.

El domingo tiene un difícil contrario en el Estadio. Se trata del Arosa, que ya es conjunto veterano en estas lides de competición. De todas formas, y teniendo en cuenta las buenas actuaciones que vienen realizando los muchachos de Rodrigo, es de esperar una nueva victoria de los blanquiazules, que los mantenga imbatidos en Riazor y les afirme en el privilegiado puesto que ahora ocupan en la tabla clasificadora.

El boxeador Ray Robinson actúa como bailarín

NUEVA YORK, 6.—El campeón de boxeo de los pesos medios, Sugar Ray Robinson, se presentará mañana en el elegante Casino Francés, como bailarín, en unión de José Scott, con el que interpretará, ataviado con frac y sombrero de copa, un vistoso baile zapateado.

El campeón mundial ha revelado que su retirada del "ring" dependerá del éxito de su nueva aventura. La comisión pugilista del Estado ha pedido a Robinson que defienda su título o lo abandone y él ha contestado que responderá a mediados de este mes, es decir, después de una semana de actuación como bailarín.—(EFE).

Norteamérica exige la rápida devolución de los barcos que prestó a Rusia

WASHINGTON, 6.—Los Estados Unidos han enviado una nota pidiendo la rápida devolución de los barcos que fueron entregados a Rusia con arreglo a la ley de préstamo y arriendo. La nota, que fué entregada ayer en Washington a la Embajada soviética, pide a Moscú que se tomen las medidas necesarias para la devolución de los barcos "sin retraso alguno", demostrando así que verdaderamente desea un arreglo del préstamo y arriendo.

Los Estados Unidos han tratado de arreglar el saldo de 2,000 millones de dólares sin resultado positivo alguno.—(EFE).

Obras Públicas

PROVINCIA DE LA CORUÑA

NEGOCIADO DE CARRETERAS CONCURSOS

Hasta las trece horas del día 20 del corriente se admitirán proposiciones en el Registro de esta Jefatura, Plaza de Orense, a las horas hábiles de oficina, para optar al concurso de Destajo núm. 1, prorrogable, de las obras de pavimentación con firme de hormigón y taco entre los puntos kilométricos 28,480 y 29,320 de la Carretera Local de Hervas a Fontán (acceso a los puertos de Sada y Fontán), por un importe de administración de 199.990,55 pesetas, siendo el plazo de ejecución de las obras de dos (2) meses.

El concurso se verificará ante la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, el día 21 del expresado mes, a las 12 horas.

El proyecto, pliego de condiciones, manera de constituir la fianza, modelo de proposición y demás antecedentes precisos, se hallan de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas, en los días y horas hábiles de oficina.

La Coruña, 6 de Noviembre de 1952.
El Ingeniero Jefe,
ENRIQUE GÓMEZ

Terminó en tablas la batalla por el Cerro del Triángulo

Van Fleet visita el frente

TOKIO, 6.—La batalla que durante veinticuatro días ha venido desarrollándose en la zona del Cerro del Triángulo, ha terminado, al parecer, con un empate entre ambos contendientes y que el frente está esencialmente como estaba hace un mes, el 6 de octubre, cuando los chinos desencadenaron sus ataques en gran escala sobre las posiciones aliadas, en un frente que comprende los dos tercios de la línea total.—(EFE).

CON BOCINAS Y GRITOS

TOKIO, 6.—Tropas chinas, con estruendo de bocinas y gritos de ¡Matar! ¡Matar! capturaron y abandonaron después, las alturas de Jackson, en el frente occidental, durante la mañana de hoy jueves.

En el aire, aparatos norteamericanos derribaron un "Mig-15" y averiaron cuatro más, en la primera gran batalla aérea en cuatro días consecutivos. Las pérdidas de aviones rojos, confirmadas durante los días que van transcurridos del corriente mes, son 11 aparatos destruidos, 2 probablemente averiados y 5 seguramente averiados.—(EFE).

VAN FLEET VISITA EL FRENTE

SEUL, 6.—El general James Van Fleet, comandante en jefe del Octavo Ejército, se ha trasladado al frente, en avión, completamente tranquilo en estos momentos, después de haber ordenado a la infantería surcoreana que abandonase sus inútiles y sangrientos esfuerzos contra la "colina del triángulo".

La orden ha sido dada a última hora del miércoles después de haberse intentado por octava vez en cinco días escalar las heladas laderas del "triángulo" en una batalla que duró nueve horas.

La séptima división norteamericana se apoderó de la citada altura del frente central el día 15 de octubre. Los surcoreanos se encargaron más tarde de su defensa y la perdieron frente a los chinos el viernes pasado.

El corresponsal de la Agencia United Press, Victor Kendrick, ha declarado que Van Fleet visitó esta mañana el sector de la "colina del triángulo" para ver si podía salvarse algo del tropiezo sufrido allí por los aliados.

Los oficiales norteamericanos y surcoreanos en ese lugar, se han negado a reconocer la derrota, a pesar de las fuertes pérdidas sufridas por los soldados surcoreanos.

Los asesores norteamericanos han descrito como superiores los esfuerzos

realizados por los surcoreanos, pero observándose en algunas ocasiones una preparación y organización defectuosas.—(EFE).

EL RELEVO DE LOS YANQUIS POR LOS SURCOREANOS

SEUL, 6.—Un portavoz del VIII Ejército ha manifestado que la aprobación por el Pentágono al aumento de las fuerzas militares surcoreanas, se recibió en esta capital hace pocos días, pero no se explica el aparente retraso en el despacho de las órdenes de Washington a Tokio y Corea. El general Cornelius Ryan, director del programa de instrucción de las tropas surcoreanas, ha dicho que el lunes aun no había recibido las órdenes, aunque se le habían anunciado el viernes.

Hay ya diez divisiones surcoreanas, pero no todas están en el campo de batalla. Algunos observadores creen que la ampliación del ejército surcoreano permitiría la retirada, por lo menos, de dos divisiones norteamericanas.—(EFE).

Bouza Brey disertó en la Universidad de Madrid

MADRID, 6.—Ante una numerosa concurrencia, ha pronunciado una interesante conferencia en el Seminario de historia primitiva del hombre, de la Universidad de Madrid, el académico de número de la Gallega, señor Bouza Brey, sobre el tema "Túmulos dolménicos gallegos", ilustrado con grabados de serpentina y ajuar de armas de combate y rompe-cabezas. La brillante disertación del señor

Tres millones de cristianos hay en Egipto

Esperan que se les conceda igualdad de derechos con los musulmanes

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—En una información de la agencia de noticias católicas, se pregunta en que medidas se resentirán los cristianos de Egipto del cambio político que se ha producido en este país con la revolución dirigida por elementos en su mayor parte musulmanes.

La Agencia dice que, por parte del Gobierno, se han llevado a cabo gestiones que sirven para tranquilizar las inquietudes que antes se sentían. Sin embargo, existen fuerzas que quisieran una mayor restricción de la libertad religiosa de los cristianos. La conducta no siempre legal de la monarquía con respecto de los cristianos, ha hecho que éstos, que ascienden a 3 millones, se hayan mantenido indiferentes durante la crisis que acabó con ella. Los círculos cristianos esperan ahora la igualdad de derechos con respecto a los musulmanes, sobre todo en el sector de los empleos en la Administración del Estado.

Contra esta legítima esperanza, surge la mentalidad de la fraternidad musulmana, que parece insistir en el deseo de que se imponga el Corán como inspirador de la política en la vida pública. Entre tanto, el joven Gobierno no parece que se incline hacia ello. Además, ha intervenido en varias ocasiones para impedir que el Ministerio de Justicia limitara los derechos adquiridos por los cristianos en el foro matrimonial.

Bouza Brey fué seguida con gran interés por el auditorio, entre el que había gran número de alumnos y catedráticos de la Universidad. Al final de su oración fué muy aplaudido y felicitado por la concurrencia.

Ni en el Senado ni en la Cámara habrá mayoría substancial republicana

WASHINGTON, 6.—El último recuento de votos de las elecciones presidenciales da:

Eisenhower, 31.185.831 votos.

Stevenson, 25.477.738.

Los resultados de las elecciones para el Congreso son:

Senado:

Republicanos, 48.

Demócratas, 47.

Independientes, 1.

Cámara de Representantes:

Republicanos, 221.

Demócratas, 212.

Independientes, 1.

Los resultados de las elecciones para el Congreso indican claramente que los republicanos —según se dice aquí en los círculos políticos— no tendrán una mayoría substancial, esto es, que es insuficiente para asegurar la estabilidad y el control, ni en la Cámara de Representantes ni en el Senado. En la Cámara el margen a favor de los republicanos es, aunque pequeño, algo mayor, pero en el Senado necesitarán votos de fuera del partido para poder controlarlo. Es decir, que aunque cuenten los republicanos con alguna mayoría en ambas Cámaras, no será tan segura que les permita llevar a cabo un trabajo legislativo práctico.—(EFE).

WASHINGTON, 6.—En los círculos políticos de esta capital se hacen conjeturas sobre el caso de que el general Eisenhower sufriese un accidente mortal durante su proyectado viaje a Corea.

Es de suponer—se dice—que en ese desgraciado caso de la muerte de Eisenhower antes del 15 de diciembre, fecha de la elección formal para el cargo presidencial, por el Colegio electores de compromisarios, el Vicepresidente electo, Richard Nixon, asumiría la Presidencia.

Un caso parecido ocurrió en 1948, cuando los electores compromisarios de Tennessee, elegidos por votación para la candidatura Truman-Barkley, abandonaron a los demócratas y cambiaron el voto para votar al candidato que defendía los derechos estatales.

Si una tragedia ocurriese a Eisenhower antes de la reunión del Colegio electoral, y antes del día de la toma de posesión, Nixon, juraría el cargo de Vicepresidente el 20 de enero, y luego pasaría, con toda probabilidad, a la Presidencia.—(EFE).

ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

Vida de la Región

(DE NUESTRA PRIMERA EDICION) PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 6.—En sesión extraordinaria del Ayuntamiento pleno del día de ayer, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar el proyecto de modificaciones el plano de ordenación de la ciudad y ordenanzas complementarias del mismo, resolviéndose las reclamaciones presentadas durante el plazo de exposición al público de dichos documentos.

SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 6.—El R. P. Marcos, famoso charlista de orientación apostólica en las radios madrileñas, asistió esta tarde, en esta ciudad, al estreno de la película titulada "Cerca del Cielo" en la que el religioso encarna la figura del obispo de Teruel, Dr. Polanco, mártir de la Cruzada.

Al estreno de la referida cinta asistió numerosísimo público, al que el P. Marcos dirigió unas elocuentes palabras, como introducción, siendo objeto de cariñosas muestras de simpatía.

El P. Marcos cumplimentó al doctor Quiroga Palacios, en el palacio arzobispal y, a las nueve de la noche, salió para La Coruña, con objeto de asistir mañana, en dicha capital, al estreno de la referida producción española.

En viaje por Galicia, llegó a esta ciudad el famoso matemático Sr. Ruiz Pastor, que ha visitado los principales monumentos de la ciudad, em-

prendiendo desde aquí el viaje en dirección a Madrid.

ORENSE

ORENSE, 6.—En breve van a comenzar a funcionar en esta provincia, en escuelas de primera enseñanza, clases de preparación profesional, especialmente agrícolas. En este orden se espera poder llegar a dotar a cada escuela de su huerto, en el que se den clases prácticas, realizando los niños diversos cultivos. Las clases que van a dar comienzo, patrocinadas por reciente orden ministerial, son las siguientes: en la escuela de niños de Peliquín, mecánica y carpintería; en la de Ramiro, agricultura general y otra de agricultura en la de Monzalvos. En cuanto al Magisterio femenino se organizan varias de labores de adorno y corte y confección.

Estas clases han sido acogidas con gran interés por los padres de familia de los pueblos indicados, por el gran avance que constituye en cuanto a la preparación del niño, especialmente en el medio rural.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.—Se espera en esta ciudad al vicealmirante don Guillermo Díaz del Río y Pita d'a Veiga, nombrado comandante general de la flota.

El vicealmirante Díaz del Río cesó en el mando de la Comandancia General de la Base Naval de Canarias.

De Canarias salió para El Ferrol del Caudillo, a bordo del minador "Volcano".



D. E. P.

EL EXCMO. SEÑOR

D. Juan Yagüe Blanco

Marqués de San Leonardo de Yagüe, Capitán General del Ejército y Consejero Nacional del Movimiento

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

TIENE el honor de invitar a la Misa de Réquiem que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jorge, a las nueve y media del día 10 del actual.



LA SEÑORA

Doña Carmen Rodríguez Ares

FALLECIO AYER, DIA 6

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposo, Antonio Ares Piñeiro (Oficial de Intendencia); hermana, Victoria Rodríguez Ares; hermanos políticos, Jesús (ausente), Luis (ausente), Arturo Ares Piñeiro y Julio Iglesias Lourda; tío, Manuel Ares Cela, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver al Cementerio General, hoy día 7, a la una y media, así como asistir a la Misa de Animas que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las siete de la mañana, en la Parroquial de Santo Tomás, favores que les agradecerán eternamente.

Casa mortuoria: ADELAIDA MURO N.º 31-2.º

(“Funeraria Varela”).



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Benito Sánchez López

D. E. P.

FALLECIO EL 8 DE NOVIEMBRE DE 1951

Su hermana, María; hermano político, Rogelio Barreiro Otero; sobrinos, Rogelio, Miguel y José María,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que se celebrará mañana, día 8, a las 10 de la mañana, en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo, así como a las misas que se celebrarán por su eterno descanso en los Padres Redentoristas los días 9 y 10, a las 7 de la mañana, y el 16, a las 9 de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.



TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Saturnino Ares Pollán

QUE FALLECIO EL DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 1949

D. E. P.

Su viuda, doña Emilia Nieto y Nieto; su hija, hijo político y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la misa que se dirá mañana, sábado, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía. La misa de 10 en la Iglesia del Sagrado Corazón (PP, Jesuitas) todos los 9 de mes, y las que se digan los días 7, 8 y 9 en la Iglesia Parroquial de Santa María de La Bañeza, serán aplicadas por su eterno descanso.

Estamos decididos a que ningún soldado inglés permanezca en Egipto, dice Naguib

ALEJANDRIA, 6.—Ante tres mil estudiantes universitarios el general Naguib ha declarado: "Estamos completamente decididos a que los soldados británicos evacúen el territorio egipcio hasta el último soldado. No cedemos ni un milímetro en esta decisión".

El primer ministro ha llegado esta mañana para realizar una visita de tres días a la ciudad. Su declaración contra Inglaterra ha seguido a un largo y relativamente prolongado período de amistad con Inglaterra.—(EFE).



TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Manuel Sáez Torres

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

SU VIUDA, HIJOS Y DEMÁS FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades asistan a algunos de los actos piadosos que por su eterno descanso se celebrarán los días 8 y 9, y que se señalan a continuación:

Las misas que se celebren el día 8, a las 8'30, 10 y 11, y el día 9, a las 8, 8'30, 10 y 11, en la iglesia parroquial de Santa Lucía; en los Padres Capuchinos el día 8, a las 8'30 y 9, y el día 9, a las 9 y 12; en la capilla de las Madres Esclavas el día 9, a las 8 y 9, y el manifiesto de todo el día con el Santo Rosario; en las Damas Catequistas el manifiesto del día 8; las misas gregorianas que desde el día 1.º se están celebrando en la capilla de la Casa Cuna; el novenario de misas y Rosario que se están celebrando en Ortigosa de Cameros (Logroño); y en Santiago de Compostela la misa de las nueve del día 11 en la iglesia de las Animas, serán aplicadas por su eterno descanso.

NUESTRA FE

Ayer se clausuraron, en Santiago, los actos del centenario de Ramón y Cajal

Cultura Nacional

ESCUELAS NACIONALES DE NIÑOS "DA GUARDA"

Existiendo actualmente plazas vacantes en las Escuelas Nacionales de niños "Da Guarda", sitas en la calle Federico Tapia, 37, bajo, se abre nuevamente la matrícula gratuita para ingreso en las mismas, durante el corriente mes de noviembre. Horas de matrícula, de nueve y media a doce y media, y de tres a cinco.

Pronunciaron conferencias los Sres. Puente Domínguez, Moreu y Hernani Monteiro

SANTIAGO, 6.—Se ha celebrado en esta ciudad la sesión de clausura de los actos que se venían celebrando en la Facultad de Medicina en honor a Ramón y Cajal. Pronunció una magistral conferencia el joven y prestigioso catedrático don José Luis Puente Domínguez, sobre "El problema de la psignosis de Neuronal", y al mismo tiempo estudió los más importantes aspectos de la doctrina de Cajal sobre estas cuestiones, rindiéndole fervoroso homenaje. El señor Puente Domínguez fué muy felicitado y aplaudido por los oyentes.

La sesión de la tarde fué presidida por el rector de la Universidad, señor Legaz Lacambra; el jefe provincial de Sanidad, señor Andueza; el alcalde de la ciudad, señor Otero Aculle; el profesor de la Universidad de Oporto, doctor Hernani Monteiro y el delegado provincial de Información, señor Serrano Castilla. Habló en primer lugar el catedrático de la Facultad de Medicina, don Angel Moreu, estudiando la aportación de Cajal al conocimiento de la histofisiología de la retina. Hizo una glosa de los trabajos de Valbuena, discípulo que fué de Cajal y que están recogidos y aceptados en los grandes tratados de oftalmología francesa. En esto reside, precisamente, su excepcional valor, puesto que este hecho suele ser ignorado con demasiada frecuencia. El orador cosechó nutridos aplausos.

Hernani Monteiro felicitó a la Universidad de Santiago y a la Facultad de Medicina por estos actos organizados en honor a Ramón y Cajal y tuvo frases de elogio y admiración para el sabio español. Fué muy aplaudido. Finalmente el doctor, señor Legaz Lacambra, declaró clausurados los ac-

SANTO DEL DIA
San Aquiles, Obispo
San Aquiles, Obispo de Alejandría, fué esclarecido por su doctrina, fe, educación y costumbres. Era egipcio y dotado de ingenio privilegiado; estudió las Sagradas Letras en la famosa Escuela de Alejandría, la cual ilustró después como otro de sus maestros. El Patriarca San Pedro le confirió las Sagradas Ordenes y en el año 311 fué elevado a la Silla episcopal de aquella ciudad.

CULTOS
CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO.—Mañana, sábado, celebra esta Congregación sus cultos semanales con Misa Sabatina a las ocho y media, y pasado mañana, domingo, Misa de Congregación a las once y media, en la que el R. P. Rubinos explicará su lección sacra sobre la Misa, desarrollando el tema "Jesucristo en las Fuentes Históricas". Se ruega a los caballeros congregantes la asistencia a dichos actos.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Mañana comenzará en esta iglesia la solemnísima novena que la Congregación de la Buena Muerte dedica en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Todos los días, a las siete y media, habrá misa, durante la cual se rezará la novena con cánticos y una breve pática.

A las nueve, misa de comunión en el altar portátil con acompañamiento de órgano; a esta hora también se rezará la novena.

A las once y media, misa. A su terminación se exporará solemnemente el Santísimo, que quedará a la veneración de los fieles, velando por turnos los socios y socias de la Congregación.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio principal. Se rezará la estación, rosario y la novena, a la que seguirá el sermón y el ejercicio de la Buena Muerte, y a su terminación se dará la bendición con el Santísimo, y un solemne responso por los Congregantes fallecidos.

Predicará el novenario el R. Padre José Gabriel Campo, de la Compañía de Jesús.

CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA (P.P. Jesuitas).—Retiro mensual.—Mañana, sábado, día 8, misa de Comunión, y Sabatina a las 9; meditación, a las 12'30 y 5'30, en el salón de la Residencia, finalizando con la Junta de Celadoras. A continuación, en la Iglesia, acto de preparación para la muerte y bendición con el Santísimo.

A las 7'30, Rosario y Oficio Parvo de la Inmaculada.

El domingo, día 9, Día mensual de la Congregación. Misa de Comunión y pática, a las 9, y a las 7'30 de la tarde, función eucarística, con sermón a cargo del R. P. Director, Marcelino Gil.

Es indispensable la asistencia a estos actos de Congregación, para poder disfrutar de los beneficios espirituales de Congregante.

ACCION CATORCENA.—Parroquia de Santa Lucía.—Rama de Hombres.—Círculo de Estudios.—Hoy, a las ocho de la noche, celebrará reunión el Grupo de Estudios de la Rama de Hombres de Santa Lucía. Disertará don Ricardo Fernández-Cuevas.

Se ruega a todos los afiliados puntual asistencia.

El "metro" de París con ruedas de goma y sobre vía de madera

PARIS 6.—Las pruebas en el "metro" de París, de coches ligeros con ruedas revestidas de goma, sobre vía de madera, han constituido tal éxito que la compañía de transportes nacionalizados ha solicitado del Gobierno francés autorización para transformar tres líneas del "metro" de la capital francesa, con arreglo al nuevo sistema. La vía de madera sustituye a los viejos raíles, y los coches, construidos con aleaciones ligeras, van a toda velocidad sin producir el menor ruido. Los Estados Unidos, Canadá, Inglaterra, Brasil, Uruguay, Italia, Turquía, y la India, han enviado técnicos a París, o han pedido a la compañía, detallada información sobre los nuevos coches.—EFE.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
MEDICINA GENERAL. -- RAYOS X
Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 7
8. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34-2.º

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Santa Catalina, 23-2.º - Telef. 2790

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

José Garrote
Vías Urinarias - Medicina y Cirugía
Linares Rivas, 35 (Casa Barrié)
Teléfono 3111

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléfono 3356

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid) — Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y vascular.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bagán, 16-1.º (Plaza de Vigo). Telef. 3947

A. Casares Aler
MEDICO INTERNISTA
TRATAMIENTO DEL ASMA
Consulta: de 12 a 1 y de 6 a 7
Real, 12-2.º - LA CORUÑA - Telef. 3191

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7
Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Rayos X
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma). Telef. 2756

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo
(Casa Vituro Teléfono 1474)

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 13-20 (Edificio del Cine Avenida)
Teléfono 2955. LA CORUÑA

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía general - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 3.º (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6, Telef. 1253

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialista en corazón, Arterias, Venas y Capilares. Ex Asistente del Dr. Durán Arrom. Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. Rayos X. Electrocardiografía
Consulta de 11 a 1 y de 3'30 a 6
Juana de Vega, 13-2.º

José Casares Rivera
MEDICO - RAYOS X
Ex interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta: de 10 a 11'30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-3.º
Teléfonos 5143 y 1599

Dr. A. García Penedo
Especialista diplomado del Hospital Militar. Medicina y Cirugía de los órganos Urinarios y Genitales
Fernández Latorre, 1 al 9. Telef. 4271
LA CORUÑA

E. Álvarez - Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Plaza de las Trompetas, 1. A-1.º
Teléfono 5842 - LA CORUÑA

César Gobián
Médico. — Enfermedades de los niños
Rayos X — Electricidad Médica
Consulta: de 11,30 a 2 y de 4 a 7
Riego de Agua, 3-1.º — Teléfono 2234

Dr. J. Neira Domínguez
Ex-asistente de Cirugía de aparato digestivo del Dr. González Bueno y del Servicio de Cirugía General del doctor Rodríguez Mata, del Hospital General de Madrid
Fernández Latorre, 1 al 9-1.º, B
LA CORUÑA

Dr. Larrea
Especialista aparato digestivo
MEDICINA - CIRUGIA - RAYOS X
Consulta diaria: Cantón Grande, 9-2.º
Edificio del Banco Hispano Americano

F. Piñole Aramburu
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones - Rayos X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Real, 83-2.º - Teléfono 2239

Luis F. Luengo
Médico Puericultor -- Especialista en niños -- Rayos X -- Consulta de 4 a 7
Edificio de La Equitativa
PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Gonzalo Gobián Otero
Médico - Rayos X - Medicina General y Enfermedades de los Niños
Fernández Latorre, 52-1.º
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. Tel. 3306

Dr. Luis Santos Fernández
Ex Médico Asistente de la Clínica de Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Real, 54-2.º Consulta de 4 a 7

Salvador F. Martínez Losada
Ex-Cirujano del Hospital de Santiago
Consulta y operaciones de la mujer
Cirugía general - Rayos X
Francisco Mariño, 5-3.º Teléfono 4528
LA CORUÑA

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y cirugía de la especialidad
De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle Real número 90-2.º

Dr. Rodríguez Segade
Cirugía general - Rayos X. Ex-interno, por oposición y ex-Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago
Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6
Sanchez Bregua, 7-1.º

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
ALERGIA, Asma, Gollitis, Exemas, Heuma, Tuberculosis, Urticarias
ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRA-CORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA
De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-2.º

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO - PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y consulta en San Andrés, 157 (Entrada: Huertas, 2), piso 1.º, derecha
Consulta de 11 a 1'30 y de 4 a 7

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Rayos X y Rayos Ultravioleta
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7
San Andrés, 144-1.º Telef. 3692 y 1791

Dr. Ovidio Vidal Rios
Comandante Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. - RAYOS X
Pavo Gómez, 15-1.º derecha Telef. 3214

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

José Pérez Estrada
Ex-Médico Interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, Enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléfono 3984

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa)
Teléfono 2001

José Ponte Ferreiro
Cirugía - Traumatología - Fisioterapia
Av. Rubine, 41-1.º, izq. Telef. 3226

Dr. Bermejo Goday
ESPECIALISTA
Aparato Digestivo y su cirugía
Rayos X
Estómago - Intestinos - Hígado
Hernias, etc. - De 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalia Castro, 4. Teléfono 3019

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado, Ricardo Seoane Rodríguez Procurador, Cantón Pequeño, 24.

ENCICLOPEDIAS resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, recomendándolos a "Reclam" Santa Catalina, 27. Teléfonos 2903 y 4505

Alquileres:
ALQUILO bajo para industria con vivienda informan: Santiago de la Iglesia, 12, tercero.

SE alquila la casa Avenida General Sanjurjo número 151, bajo sótano y patio, para comercio, industria o almacén, así también algunos pisos desocupados con esmerados servicios. Informarán en la misma o en el número 185-2.º

Automóviles
HAGASE conductor de automóvil, en Academia Gallega, Carnets de todas categorías. Comandante Fontanes 25

VENDEMOS camiones gas-oil, Ford Thames, Renault, Lancia, Furgonetas, Rubias, camión Blitz, Veánicos S. L. Garage Americano, Juan Flórez, 43-45, Teléfono 5435, La Coruña.

ALHAJAS tasador autorizado, A. Hernández Gil, Joyero-fabricante San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Compra:
TRAPOS limpios, se compran Razón: esta Administración

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza España número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compré brillante y objetos de oro y plata. Hernández Teléfono 102. San Andrés, 35-1.º

COMPRO bicicleta mujer. Dirigirse Apartado de Correos 288 La Coruña.

Demanda.
NECESITAMOS agentes pueblés en la provincia. Hispaniae Apartado Correos 353. La Coruña.

NECESITAMOS representante ap seved. Galicia. Buenas relaciones con Talleres Pinturas, Droguerías, Almacenes de construcción y ramo de pinturas en general. Regracer, S. L. López de Neira, 10, Vigo.

Traspaso
SE traspasa gran Pensión R, de Agua, 14.

NECESITASE

persona con buenos informes, para cuidar niños. Cantón Pequeño, 26, bajo. Enseña: 27

CORTE confección. Real, 54 cuarto.

Gestorías
TESTAMENTARIAS. derechos reales, documentos, expedientes pensiones civiles y militares y de todas clases Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo. Vizado de Censura Colegial número 596

Ofertas
RADIOS, amplificadores, tocadiscos, cocinas, neveras, etc. Las mejores marcas, plazos desde 80 pesetas mensuales. Pida condiciones. Distribuidor para Galicia: J. Mariño, General Franco, 2. Mugarzos (Coruña).

PERDIDA perro pequeño, cruce sabueso y grifón, color blanco con manchas castañas y grises, etiendo por Ney Gratificarán: Travesía Amargura 10, tercero.

RELOJ pulsera marca Technos, miércoles 5, desde Estación San Cristóbal a Plaza de Orense. Gratificarse: Estación S. Cristóbal, Casas de Empleados núm. 8.

Calificación moral de los espectáculos de hoy

PELICULAS
El gran Caruso (S. C.). El extraño caso de Dr. Jekyll (4). Estrella de Sierra Morena (3). Mi chica y yo (3). La Konga (3). Nacha Regules (3 R.). En este mundo llorador (2). Don Juan Tenorio (2). Arenas sangrientas (2). Las llaves del reino (3). La vida vuelve a empezar (4). Gerca del cielo (2). Venganza del destino (3). Lucha en la frontera (2). Oro en barras (2).

B) PARA TEATRO
(1) Infantil sin reparos; (1-R) Infantil con reparos; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

Estas calificaciones de carácter nacional rigen en todas las diócesis, mientras no sean variadas por la Autoridad Eclesiástica de las mismas o por sus delegados.

TRASPASO abacería, central, poca renta. Travesía de Miguera, Servet, 11, bajo.

Trabajo
La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patrono, están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, si no obstante el incumplimiento de tales obligaciones son multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

PRESTAMO: operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil Marina, 16 y 17 bajo.

Tintorerías
EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. Tintorería Hércules, San Nicolás, 32 La Coruña, y Tintorería Amigo, General Aranda 158 y Real, 84, El Ferrol del Caudillo.

Varios
HABILITADO clases pasiva, colegiado Carpín Martínez Sevilla Avenida Marina 16 y 17, bajo.

VENTA
BALANZAS segunda mano. Magnífica oportunidad. Buen precio. "Mobba" Cantón Pequeño, 26.

VENDESE coche turismo siete plazas, buen estado. Apartado, 7, Noya.

VENDESE coche turismo siete plazas, buen estado. Apartado, 7, Noya.

VENDESE coche turismo siete plazas, buen estado. Apartado, 7, Noya.

VENDESE coche turismo siete plazas, buen estado. Apartado, 7, Noya.

Primer Plano

Los coruñeses, paladines de la hispanidad en Uruguay

Todo lo español tiene gran aceptación, excepto el cine.—Encuentro que España mejora a cada paso

Charla con D. José María del Rey, profesor de la Universidad de Montevideo

Don José María del Rey Sánchez, profesor de la Universidad de Montevideo, vino a España para asistir a los actos de clausura del Centenario de los Reyes Católicos y al Congreso de directores de Institutos de Cultura Hispánica. Aprovechando la coincidencia se acercó a La Coruña, su ciudad natal para visitar a sus parientes, los señores de Sánchez Mosquera, en cuyo domicilio charlamos con él.

Aunque el señor del Rey no nos lo dice, sabemos que es un esforzado paladín de la causa española en aquel país, miembro del Instituto uruguayo de Cultura Hispánica, condecorado por el Gobierno español con la Encomienda de Isabel la Católica y de Alfonso el Sabio.

—¿Está muy ligado a las cuestiones hispanoamericanas?

—Bajo varios aspectos; por inclinación racial, por sentimiento y porque pertenezco a diversas entidades relacionadas con esta cuestión.

—¿Por ejemplo?

—Dirijo la revista "El Pilar", órgano de la sociedad española de la Virgen del Pilar en Montevideo, difundida por toda América y también por España para la defensa de los asuntos de la Patria en aquel continente.

—¿Hace mucho tiempo que la dirige?

—Casi desde su creación. Por cierto que la fundó otro coruñés, don Félix Tabareda Bayolo.

—¿Cuándo se fue a América?

—Hace treinta y tres años.

—¿Tuvo que renunciar a su nacionalidad para ser profesor en Montevideo?

—No es necesario perder la nacionalidad de origen, si bien lo es el tener la ciudadanía en aquel país.

—¿Estudió allá?

—Cuando me fui de España ya había pasado por la Universidad Pontificia de Comillas, pero en Uruguay me gradué.

—¿Qué impresión tienen en aquel país de nosotros?

—Con una sola respuesta no puede contestarse esa pregunta, porque está llena de matices; no obstante podemos intentar bajo varios puntos de vista.

—¿El primero?

—Puede afirmarse que hoy se nota una mayor justicia y comprensión hacia la causa española.

—¿Motivos?

—La situación general del mundo. A medida que el peligro comunista se acentúa, la significación de España crece paralelamente.

—¿A quiénes se deben estos cambios en la opinión uruguayo?

—Podemos señalar, porque es de justicia, la obra de nuestros diplomáticos y de un modo particular la del actual ministro plenipotenciario, don Carlos Cañal, marqués de Saavedra, por su prudencia, su tacto y su consagración a los intereses de España y de los residentes españoles.

—¿A quiénes más?

—Aunque me toque de cerca tengo que señalar la labor del doctor coruñés don Constantino Sánchez Mosquera, presidente de la institución cultural española; por su mediación fueron invitados a Montevideo el rector de la Universidad de Santiago, señor Legaz Lacambra, el Decano de la Facultad de Derecho, señor Barcia Trelles y al periodista señor Castroviejo.

—¿Cuál es, entonces, la labor de esa institución?

—Dar a conocer en Uruguay los valores intelectuales de la Patria.

—¿Son conocidos allá nuestros valores artísticos actuales?

—Sin duda. En este año se celebraron diversas exposiciones de pintura y escultura española.

—¿Y los libros y autores?

—Son muy bien acogidos; se sigue leyendo mucho a Ortega y Gasset, Dámaso Alonso, Lain Entralgo. Tuvo un gran éxito "La familia de Pascual Duarte", de Cela y las obras de los poetas Aleixandre, Pemán, Valverde, etc.

—Respecto al cine y al teatro.

—De teatro van allá menos compañías que antes y el cine, sinceramente, no tiene aceptación. Gustó



D. JOSÉ MARIA DEL REY SANCHEZ

"Locura de amor" pero se mantuvo poco tiempo en cartel.

—¿Se vive bien en el Uruguay?

—El nivel es muy alto, tanto material como cultural y social. En lo referente a cultura, en aquel país la enseñanza es totalmente gratuita desde la escuela primaria hasta la Universidad.

—¿Cómo encuentra a España?

—Mucho mejor que en mi anterior viaje hace cuatro años. Se advierte en todo un progreso muy rápido y sostenido.

—¿Es cierto que pronunciará una conferencia en La Coruña?

—Eso me han pedido; será, Dios mediante, el domingo a las doce de la mañana en la Residencia de los Padres Jesuitas.

—¿Tema?

—"En torno a la Hispanidad".

—¿Tendremos mucho gusto en escucharle.

J. V. S.

A COSTA DE PRIVACIONES ENTREGA UN DONATIVO PARA UN SANTUARIO

MURCIA, 6.—Una humilde mujer, Rosa Aliaga Saura, de 52 años de edad, enferma desde hace dos años y que habita con una hija menor una habitación modestísima, viviendo del socorro que recibe de la Organización Nacional de Ciegos, ha reunido a costa de privaciones cien pesetas, que ha entregado para las obras de restauración del Santuario de la Patrona, Virgen de la Fuensanta.

Espuma DEL DIA

LA PRODUCCION DE ACERO

La producción de acero crudo en Europa, excluida la URSS, ha mantenido durante el segundo trimestre del presente año el ritmo logrado a lo largo de los tres primeros meses anteriores. En la Europa Occidental se estima el nivel anual en cerca de 61.900.000 toneladas métricas, comparadas con 62.420.000 durante el primer trimestre, atribuyéndose el ligero descenso a las vacaciones veraniegas que se iniciaron en junio.

Las cifras del mes de julio registran, sin embargo, por lo que se refiere a Alemania Occidental, cuyo índice anual es de cerca de 16.500.000 toneladas métricas, un aumento notable. La producción en Bélgica y Luxemburgo disminuyó algo. Por lo que respecta a la primeras materias, los datos estadísticos ponen de relieve que durante el primer semestre en trece de los más importantes países productores de acero en Europa el índice de producción de coque fue de 78 por 100 superior al mismo período de 1951. Los índices de producción de hierro, hierro en lingotes y acero crudo, fueron superiores en 124, 93 y 73 por 100 respectivamente.

Los técnicos subrayan que aunque el aumento en la producción de hierro parece satisfactorio, el hecho de que la de coque no guarde paridad con la creciente producción de hierro en lingotes, indica que los abastecimientos de coque continúan siendo escasos. La circunstancia de que la producción de hierro en lingotes haya ascendido con mayor rapidez que la del acero crudo, indica también la necesidad de utilizar el hierro en esa forma como sustitutivo de la chatarra, puesto que el abastecimiento de éste prácticamente está agotado.—R. S.

Truman no adoptará ninguna decisión importante sin la aprobación de Eisenhower

WASHINGTON, 6.—El presidente Truman ha hecho constar que no tomará ninguna decisión importante como jefe nacional ejecutivo, excepto en el caso de que fuera absolutamente necesario.

Si los acontecimientos mundiales obligaran a una mayor decisión presidencial antes del próximo veinte de enero, todas las indicaciones son de que Truman no obraría sin la aprobación del presidente electo Eisenhower. Unas dos horas después de llegar a ésta el miércoles, Truman invitó a Eisenhower a una temprana visita a la Casa Blanca para hacer patente a todo el mundo que "esta nación está unida en su lucha por la libertad y la paz".

Anteriormente, el presidente había invitado a Eisenhower a que enviara representantes para conferenciar con el director de Presupuestos, Frederick Lawton, sobre el del año fiscal de 1954, que deberá presentarse al Congreso antes del 13 de enero próximo.

En círculos bien informados se cree que Truman no enviará el acostumbrado mensaje sobre el estado de la unión al nuevo Congreso, puesto que no es obligatorio por la ley como en el caso del presupuesto anual. Por lo tanto, dejará que el presidente electo sea el que prepare el mensaje económico.—(EFE).

LA SEÑORA ROOSEVELT ANUNCIA SU DIMISION

LIMA, 6.—La señora Eleanor Roosevelt, a su llegada a Lima, de regreso de Chile, donde asistió a la ceremonia de la toma de posesión del presidente Carlos Ibáñez, ha declarado que "el general Eisenhower era un hombre de grandes éxitos".

"No le conozco a fondo —dijo— pero sí su brillante carrera". La señora Roosevelt añadió que formulaba sus mejores votos por el éxito del Gobierno republicano. Dijo, por último, que presentaría la dimisión de su puesto en la ONU, antes que finalice el mandato Truman.—(EFE).

OTROS ESCRIBEN

La viuda de Martínez Sierra, declara que escribió las obras teatrales firmadas por su marido

Un entusiasta del "Tenorio" obsequia a todos los que intervinieron en la representación

De una crónica de Félix Centeno, en "Ya" de Madrid, desde Buenos Aires, recogemos lo siguiente:

Ha llegado a la ciudad del Plata la esposa del fallecido autor teatral español don Gregorio Martínez Sierra, que ha manifestado a la prensa que su marido no escribió ninguna de las

obras que le hicieron pasar a la historia de la literatura teatral española. Sus palabras fueron éstas: "Escribí yo, la mayor parte de nuestras obras, por no decir todas". Eso no quiere decir, según doña María, que don Gregorio no hubiera sido capaz de hacerlo también. Lo que pasaba era que no tenía tiempo. No obstante, doña María admite que algo puso el difunto, pues si bien las comedias las escribió ella, "no dejó de contar—dice—con la cooperación suya, pues siempre se le ocurrían cosas felices".

Como es sabido, en un momento determinado de su vida, doña María y don Gregorio tomaron caminos distintos. El siguió con su teatro y ella se hizo diputado socialista. En el último Congreso republicano, se sentaba en la dulce compañía de "La Pasionaria" y Margarita Nelken. Por cierto que don Gregorio volvió a España enfermo, en un avión de la Iberia, por expreso deseo, cuyos pilotos tuvieron que hacer un vuelo fracamente difícil para procurar que no sufriese.

Doña María que ha vuelto a apellidarse Martínez Sierra, ha escrito dos comedias que proyecta estrenar en Buenos Aires, una para Anita Lallave y otra para Lola Membrives.

Las declaraciones de doña María Martínez Sierra han producido muy mala impresión en los círculos teatrales bonaerenses, porque, aun siendo cierto lo que afirma, no es lógico callar durante cuarenta y cinco años tal hecho y mencionarlo ahora, cuando la parte opuesta no puede responder.

Un gran amigo del "don Juan" español

Al finalizar la representación escénica de "Don Juan" en el Teatro Español, por María Jesús Valdés y José María Seoane, surgió en el escenario una espléndida cesta de violetas, con una tarjeta llena de galanterías, que, en el caso de María Jesús Valdés, eran realidades. Y momentos después el actor recibía un valioso regalo, con otra tarjeta: "Al incommensurable don Juan..."

Al hacerse visible el "rey mago" dijo: "Soy un catalán muy español, entusiasta del "Tenorio" desde la infancia. He visto representar cuantos Tenorios se hacen en España, y me ha satisfecho tanto esta versión, que he querido agradecerles de alguna manera el buen rato que me han hecho pasar."

El donante anónimo, como otro mecenas del romanticismo, en un gesto entrañablemente humano, recordó también a los actores ancianos que no pueden disfrutar las alegrías, como pasaron ellos en la cena que ofreció a todos los que participaron en la representación de aquel "Tenorio", donándoles veinte mil pesetas para ellos. Aún hay más: al enterarse de las auténticas necesidades de algunos viejas figuras retiradas de la escena, el catalán muy español prometió ampliar el donativo. Cada comensal de la cena inolvidable ofrecida por el mecenas, encontró, asimismo, sobre su plato, un regalo de gran valor: pitillos, polveras, encendedores de plata y oro...

La pesca y el golf deportes favoritos de Eisenhower

ATLANTA, 6.—El gran deportista presidente electo de Estados Unidos, Eisenhower, va a dedicarse en la semana entrante a sus dos deportes favoritos, la pesca y el golf.

El "deportista" vivirá en la casa del famoso jugador de golf, Bob y Jones, donde ha estado muchas veces Eisenhower. No ha mucho, Eisenhower, se paseaba solo por estos alrededores, pero ahora han cambiado las cosas.

HUMOR



—TENGO QUE ACORDARME DE ALGO—